
HAJDÚ-BIHARI
Ti,. nnr uw

Világ proletárjai, egyesüljetek!

fl MAC Y AR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Hépi ellenőrzés Kibővített ülést tartett a megyei Közúti 
Baleset-elhárítási Tanács
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A Hajdú-Bihar megyei Ta- 
i nács Végrehajtó Bizottságának 
I mai ülésén többek között meg- 
i v látják a megyei népi ellenőr­

zési bizottság második félévi 
; munkatervét is. A tervezetben, 
! amelyet a végrehajtó bizottság 
j ele terjesztenek, ez alkalommal 

is számos igen jelentős vizsgá­
lat szerepel. Olyan témák, ame- 

I Ivek arra irányulnak, hogy se- 
í gitsenek megakadályozni a jog­

talanságokat, a lehetőségekkel 
; való visszaélést, és hozzásegít­

senek ahhoz, hogy a társadal­
mi mánkban, gazdasági életünk­

ben fellelhető visszásságok mi­
nél előbb feloldódjanak, eltűn­
jenek. Nem különös ez a mun- 
:aterv. Tudjuk, megszoktuk, 

hogy a NEB végzi ezt a felada- 
>t. hogy népi ellenőrök százai 

fáradoznak azért, hogy védjék 
a dolgozó emberek érdekeit. 
Pontosan tizenöt esztendeje.

1957. július 16-án hozott ha- 
i tározatot az MSZMP Politikai 
I Bizottsága a népi ellenőrzés 
I szerveinek létrehozásáról. Még 
I az év végén határozatot ho- 
I zott az országgyűlés, és 1958 

tavaszán megválasztották a 
I /ponti, majd a megyei, járási 
! és városi népi ellenőrzési bi- 

ságokat. Az alapelvnek 
megfelelően egészen kis lét- 

I számú apparátussal kezdtek 
működni ezek a bizottságok, 
s ma is elsősorban a társadal­
mi munkások szakképzett vagy 
csak a becsületes emberek jó- 
:an ítélőkészségével felvérte­
zett gárdája végzi a népi ellen­
őrzés nagy feladatát.

A határozat megszületése 
Hajdú-Bihar megyében is 

'/amos vizsgálattal segítették a 
■•p. ellenőrzési bizottságok a 

h.bák feltárását, s ezzel ki ja­
vasát. Dolgozók ezrei fordul- 
r és fordulnak bizalommal a 
ipi ellenőrzéshez, ha olyat 
[.asztalnak, amelyet szocia- 

. >t.a törvényességünk vagy er- 
iesünk szempontjából kifogá- 

- ; iatónak vélnek. S az ilyen 
jelzéseket a NEB alapos, min­
őért mérlegelő, sokoldalúan 

. .'áró vizsgálata követi, hiszen 

. a szerv nemcsak arra ügyel, 
hogy észrevegye a hibákat, ha- 
: m arra is vigyáznak, nehogy 
-rét adjanak intrikának, rá­

galmazásnak.
mikor a népi ellenőrzési bí­

rságokat életre hívták, a 
i •: [határozatban is hangsú- 

ozták: a társadalmi ellenőr­
zés léte, rendszeressége nem 

1 ntesíthet egyetlen hivatalos 
szervet sem az állandó, köte- 

ö ellenőrzés alól. A vezetők 
felelőssége változatlan, a népi 
ellenőrök csak segítenek nekik 

ban, hogy időben észrevegyék 
» problémákat, és segítenek az- 

■ is, ha a vezetés hibáira hív­
ják fel a figyelmet.

operatív bizottsága
Hétfőn délelőtt kibővített ülést 

tartott a Hajdú-Bihar megyei Köz­
úti Baleset-elhárítási Tanács opera­
tív bizottsága Debrecenben, a Kos­
suth utca 3. szám alatti tanácste­
remben. Dr. Angyal László, az 
MKBT elnöke üdvözlő szavai után 
dr. Schiffer János, az MKBT titká­
ra először röviden beszámolt az Or­
szágos Közúti Baleset-elhárítási Ta­
nács június 22-i plenáris ülésén el­
hangzottakról, majd értékelte az 
MKBT munkatervének időarányos 
végrehajtását, végül tájékoztatta a

résztvevőket az 1972—73. évi okta­
tási és propagandamunka előkészü­
leteiről. A beszámolókat vita követ­
te. Már a beszámolók is, de a hoz-' 
zászólások is elemzőek voltak, 
hangsúlyozták, hogy az MKBT sok­
oldalú munkájában az eredmények 
vannak ugyan túlsúlyban, de szá­
mos területen van javítanivaló. Az 
elhangzott javaslatok, észrevételek 
hasznos segítséget nyújtottak az 
MKBT operatív bizottsága, szakbi­
zottságai. albizottságai tevékenysé­
gének továbbfejlesztéséhez, a meg­

levő hiányosságok megszüntetésé­
hez. Dr. Angyal László az MKBT 
szervezeti megerősítését célzó intéz­
kedésekről számolt be: idén Debre­
cenben is megalakítják a Közúti 
Baleset-elhárítási Bizottságot,-és ar­
ra törekszenek, hogy az év végéig a 
megye valamennyi nagyközségében, 
közös tanácsú nagyközségében is 
megalakuljanak hasonló bizottsá­
gok. Az operatív bizottság kibőví­
tett ülésének végén dr. Angyal 
László jutalmakat nyújtott át a 
legjobban dolgozó aktivistáknak.

Befejezte a búza aratását a földes! Lenin Tsz
Az utolsó szem búza is zsákba 

került július 15-én a földesi Lenin 
Termelőszövetkezetben. A közös 
gazdaság 560 holdnyi búzájának a 
levágására két hetet terveztek, de 
a jó időjárás és az emberek áldo­
zatkészsége tíz napra rövidítette a 
munkát. Az átlagtermés sem húsz 
mázsa lett holdanként, mint azt

Egyetemi előkészítő 
fizikai dolgozók 
gyermekeinek

Alig fejeződött be az iskolai év és 
a középiskolások egy csoportja is­
mét „iskolapadok” közé ült, hogy 
meglevő ismereteit tovább gyara- 
píthassa. Hétfőn kezdődött meg 
ugyanis Hajdú-Bihar és a környe­
ző, főként Szabolcs-Szatmár me­
gyében tanuló harmadikos középis­
kolás tanulók nyári egyetemi előké-

tervezték. hanem kenyérgaboná­
ból 25.7 mázsa, takarmánygaboná­
ból pedig 23 mázsa.

Hősies munkát végeztek a kom- 
bájnosok. Naponta 470 mázsa bú­
zát töltött zsákba mindegyik gép. 
S az aratás után — aratás követ­
kezett. Hétfőn már egyik társ ter­
melőszövetkezet tábláin dolgoztak

a gépek, ezzel is segítve a megye 
aratási munkáinak minél harrra- 
rábbi elvégzését.

A kedvező eredmények tették le­
hetővé, hogy a tervezett ötven va­
gon helyett kilencvenet adnak el 
az államnak. Ebből 15-ére már hat­
vanegy vagont át is adtak a Ga­
bonafelvásárló és -feldolgozó Vál­
lalatnak.

A megyei 
vendéglátásról 

egy külföldi 
szakember 
szemével

kwJúMt
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Riasztó
a modern zene?

Üzemi tárlat

ÖHMS

(7. oldal)

szító tábora a Kossuth Lajos Tu­
dományegyetemen. A Hajdú-Bihar 
megyei Tanács, a Debrecen városi 
Tanács művelődésügyi osztálya, va­
lamint a Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem közösen biztosított lehető­
séget arra, hogy az idén közel 170 
fizikai dolgozó gyermeke készüljön 
fel az egyetemi felvételi vizsgákra 
A kéthetes, bentlakásos előkészítő 
tanfolyam költségeit — az ellátást, 
szállást, az oktatói keretet — az 
említett szervek vállalták. Ezalatt a 
bölcsészettudományi és természet- 
tudományi karra pályázóknak a 
felvételi tárgyak közül történelmet, 
orosz nyelvet, biológiát, kémiát, ma­
tematikát, fizikát adnak elő napi 
hat órában az egyetem fiatal okta­
tói. Az egyetem tanárszakos haliga-

Szakmunkásavatás a MEDICOR-ban
A MEDICOR Művek Debreceni 

Orvosiműszer-gyárában a KISZ- 
szervezet és a gazdasági vezetés 
egyik kiemelt feladatának tekinti 
a szakmunkásképzést, illetve a kez­
dő szakmunkások segítését, sokol­
dalú támogatását — írja tudósítónk, 
Pántye Lajos. — E kiemelt munka­
feladat jegyében rendezték meg a 
szakmunkástanuló-avatást is a 
gyárban, ahol Nagy Ferenc KISZ- 
titkár és Kerecsen József műszaki 
főosztályvezető adott hasznos taná­
csokat az új szakmunkásoknak, 
majd ünnepélyesen az üzem dolgo­
zóivá fogadták a most végzett 58 ta­

nulót. Ezután a 109. számú Szak­
munkásképző Intézet nevében Nagy 
István igazgatóhelyettes, a 127. szá­
mú Szakmunkásképző Intézet nevé­
ben pedig Magyart Lászlóné igazga­
tóhelyettes adta át a szakmunkás­
bizonyítványokat. A végzősök ne­
vében Cseke László köszönte meg az 
iskolának, a gyárnak és a KISZ- 
nek a három éven keresztül kapott 
támogatást, valamint azt a segítsé­
get, amely megkönnyíti számukra a 
kollektívákba való beilleszkedést. Az 
ünnepség résztvevői ezután a gyári 
pinceklubban rendeztek jól sikerült 
bált.

(Faragó István felv.)

NAPI
--------krónika-
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A Hajdú-Bihar megyei Szolgáltató 
és Építőanyag-ipari Vállalati, félévi eredményeiről

A mi szemeink, a mi füleink 
így szoktuk mondani a népi 

enőrökre. Amire nincs mind- 
o"nyiunknak lehetősége, hogy 
állandóan figyelemmel kísér- 

í lünk minden területet, s ügyel­
jünk. nehogy lelkiismeretlen 
emberek minket is megkárosít­
sanak, megteszik helyettünk. 
Nem könnyű munka, nagy fe­
lelősséget jelent. Joggal jár ér­
te a társadalom köszöneté, el­
ismerése.

tói KISZ-szervezetük révén évköz­
ben is kapcsolatban álltak nagyon 
sok fiatallal, akik most az előkészí­
tőn részt vesznek.

Az előkészítőn erőpróbára is 
sor kerül, a hallgatóknak próbafel­
vételit kell majd tenniük, a felvé­
teli vizsgákon megszokott felada­
tokat oldanak majd meg.

Tanulás után sportolhatnak és 
kulturális foglalkozásokon vehet­
nek részt a fiatalok.

A Hajdú-Bihar megyei Szolgálta­
tó és Építőanyag-ipari Vállalat az 
építőanyag-termelés és lakossági 
szolgáltatás vonatkozásában igen 
komoly tényezője a megyének és 
Debrecennek. A vállalat — a me­
gyei tanács segítségével — az el­
múlt években bővítette építőanyag­
termelési és főleg szolgáltatási te­
vékenységét és a rábízott felada­
tokat lényegesen túlteljesítette. így 
például 1972. első félévében terme­
lési tervét 22 százalékkal teljesítet­
te túl, a szolgáltatási terve viszont 
ugrásszerűen növekedett 1971-hez

képest, ami a gyors szolgáltatási 
rendszer bevezetésének köszönhe­
tő, de növekedett a sírkőüzem ka­
pacitása és az árufuvarozás is. Ter­
melékenységi mutatóját 19,5 száza­
lékkal teljesítette túl a vállalat; ha­
tékonysági eredménye viszont 5,3 
százalékkal nőtt a bázishoz viszo­
nyítva. A tervezetthez viszonyítva 
az eredményességi tervét (nyere­
ség) 27,7 százalékkal teljesítette túl 
a vállalat.

Műszaki fejlesztésre az első fél­
évben közel kétmillió forintot for­
dítottak; ebből három úgynevezett 
szippantógépet, egy födémelem-

gyártó-gépet és a munkát könnyítő 
és gyorsító kisgépeket vásároltak 
(fűrész- és gyalugép, parkettcsiszo­
ló és betonkeverőgép stb.). Az év 
második felében tovább kívánják 
bővíteni a szolgáltatást; ugyanak­
kor felkészülnek a következő gaz­
dasági év feladatainak megoldásá­
ra is. Július 25-én gazdasági part­
nereikkel ülnek össze a vállalat ve­
zetői, hogy felmérjék az igényeket 
és megtegyék ajánlataikat és így 
már ez év második felében előké­
szíthessék az üzemeket a várható 
kereslet kielégítésére.



U No Win a Balatonnál, Marton vásáron 
és a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban

U Ne Win vasárnap hajókirándu­
lást tett a Balatonon. Képünkön: 
U Ne Win és Losonczi Pál. (MTI- 
fotó — Vigovszki Ferenc felv.—KS)

RÖVIDEN
Kállai Gyula, az MSZMP Politi­

kai Bizottságának tagja, a Hazafias 
Népfront Országos Tanácsának el­
nöke a Bolgár Hazafias Arcvonal 
megalakulásának 30. évfordulója 
alkalmából Georgi Trajkovnak a 
bolgár testvérmozgalom elnökének 
üdvözlő táviratot küldött. Kállai 
Gyula további sikereket kívánt a 
Bolgár Hazafias Arcvonal munká­
jához.

Visszaérkezett Kairóba Mahmud 
Riad, az Arab Liga főtitkára, aki 
kéthetes észak-afrikai körútja be­
fejezéseként Tripoliban tárgyalt a 
Líbiai^ Forradalmi Parancsnokság 
vezetőivel. Repülőtéri nyilatkozatá­
ban kijelentette: körútja hasznos 
volt, az érintett országok — Marok­
kó, Algéria, Tunézia és Líbia — ve­
zetői támogatásukról biztosították 
az Arab Liga tevékenységét. A fő­
titkár közölte továbbá, hogy július 
21-én ismét útnak indul: Szudánt, 
Szaud-Arábiát és a Jemeni Népi 
Demokratikus Köztársaságot vala­
mint a Jemeni Arab Köztársasá­
got keresi fel.

Több ezres nagygyűléssel és ünne 
pi tűzijátékkal fejeződött be Ros 
tockban szombaton a XV. Keleti­
tengeri hét eseménysorozata.

Vasárnap befejeződött a Prole­
tár egység Olasz Szocialista Pártjá­
nak rendkívüli kongresszusa: a ha­
tározat kimondja a párt feloszlatá­
sát és csatlakozását az Olasz Kom­
munista Párthoz.

Vasárnap négynapos hivatalos Iá 
togatásra a nigériai fővárosba ér­
kezett Szvaran Szingh indiai kül­
ügyminiszter. A lagosi repülőtéren 
az indiai diplomácia vezetője a két 
ország kapcsolatainak megszilárdí­
tása és továbbfejlesztése mellett 
foglalt állást és hangsúlyozta: Ni 
géria hatalmas munkaerő- és anya 
gi tartalékai révén nagy lehetősé­
gekkel rendelkezik a többi afrikai 
országgal való együttműködés fej 
lesztése és a nekik szükséges segít­
ségnyújtás terén.

Alekszej Koszigin, a szovjet mi­
nisztertanács elnöke hétfőn a 
Kremlben fogadta Mohamed Ali 
Szamantar szomáli hadügyminisz­
tert, a szomáli hadsereg főparancs­
nokát, aki a szovjet honvédelmi mi­
nisztérium meghívására tartózko­
dik Moszkvában. A találkozón ba­
ráti megbeszélés folyt az együtt­
működés további fejlesztéséről.

Trojanovszki szovjet nagykövet 
hétfőn délelőtt felkereste Obira 
Maszojasi japán külügyminisztert, 
és megállapodott vele, hogy szép 
temberben megkezdik a békeszer­
ződés előkészítésére vonatkozó szov 
jet—japán tárgyalásokat. Tokiói 
kormányforrások szerint az élőké 
szító tárgyalásokat valószínűleg 
Moszkvában tartják.

Ali Bhutto pakisztáni elnök Giri 
indiai elnökhöz intézett üzenetében 
kijelentette: egyetért Girivel ab­
ban hogy a hindosztáni félszigeten 
az_ igazságosság alapján és az itt 
élő népek érdekeinek megfelelően, 
közös erőfeszítéssel létre lehet hoz­
ni a tartós békét.

Csou En-laj kínai miniszterelnök 
vasárnap fogadta Szaszaki Kozót, a 
Japán Szocialista Párt volt elnö­
két, és baráti beszélgetést folytatott 
vele.

A szovjet afro-ázsiai szolidaritá­
si bizottság meghívására hétfőn 
Moszkvába érkezett Jasszer Arafat, 
a Palesztin Felszabadítási Szerve­
zet végrehajtó bizottságának elnö­
ke.

U Ne Win, a Burmái Unió For­
radalmi Tanácsának elnöke, minisz­
terelnök és kísérete a hét végét pi­
henéssel, kirándulással a Balaton­
nál töltötte. A burmai vendégek — 
Losonczi Pál, az Elnöki Tanács el­
nöke, Hollai Imre külügyminiszter­
helyettes és dr. Kós Péter, a Ma­
gyar Népköztársaság rangooni 
nagykövete társaságában — vasár­
nap hajókirándulást tettek a Bala­
tonon. Rövid tihanyi látogatás és 
ebéd után a vendégek visszatértek 
Balatonaligára, hétfői programjuk 
kiindulóhelyére.

***

U Ne Win és kísérete hétfő ellá­
togatott a Magyar Tudományos 
Akadémia martonvásári mezőgaz­
dasági kutató intézetébe. A burmai 
vendégekkel együtt volt a látoga­

táson Losonczi Pál, a Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsának elnöke, Hol­
lai Imre külügyminiszter-helyettes 
és dr. Kós Péter, a Magyar Népköz- 
társaság rangooni nagykövete.

A vendégek megtekintették a kí­
sérleti gazdaság vetőmagüzemét.

U Ne Win és kísérete hétfőn dél­
után a Beloiannisz Híradástechni­
kai Gyárba látogatott el. A burmai 
vendégekkel együtt volt a látogatá­
son Fock Jenő, a Minisztertanács 
elnöke is. A gyár vezetőivel folyta­
tott beszélgetés során Fock Jenő a 
magyar iparfejlesztés néhány kér­
déséről szólt.

A vendégek meglátogattak több 
üzemegységet, s menet közben te­
kintették meg az egyes gyártási 
folyamatokat, a termékeket.

Dr. Korom Mihály vezetésével 
igazságügyi küldöttség utazott a Szovjetunióba

Dr. Korom Mihály igazságügy­
miniszter vezetésével hétfőn négy­
tagú igazságügyi küldöttség utazott 
a Szovjetunióba. A delegáció Tyere-

bilov szovjet igazságügy-miniszter 
meghívásának tett eleget.

A magyar jogászok küldöttsége 
hétfőn megérkezett Moszkvába.

(TASZSZ)

Waldheim látogatása a Szovjetunióban
MOSZKVA

Kurt Waldheim, az ENSZ főtitká­
ra a szovjet kormány meghívására 
hétfőn Moszkvába érkezett.

A látogatással kapcsolatban a 
Pravda megállapítja: Waldheim a 
főtitkár posztján azért harcol, 
hogy az ENSZ hatékonyabb szere­
pet töltsön be a nemzetközi béke és

államod

biztonság megszilárdításában.

Waidheim síkraszáll az 
közötti együttműködés és jószo‘UK 
szédi viszony széles körű fejieszr' 
séért.

Kurt Waidheim eddig kétsz 
járt a Szovjetunióban, akkor ‘ mer 
Ausztria külügyminisztere volt ‘e§

Moszkvában Kurt Waldhpi 
ENSZ-főtitkárt a Seremetyev , jA 
pülőtéren Andrej Gromiko külügv' 
miniszter és más hivatalos szemé 
Ivek fogadták. (TASZSZ)

kormány Líbiában
TRIPOLI
A Líbiai Forradalmi Parancsnoki 

Tanács vasárnap délután dekrétum­
ban jelentette be az új kormány 
megalakulását. A kormány elnöke 
Abdusszalam Dzsallud, a Forradal­
mi Parancsnoki Tanács tagja lett. 
Mint ismeretes, az eddigi preziden- 
ciális jellegű kormány elnöke Kad­
hafi államfő volt. Az új kor­
mánynak a miniszterelnökön kívül 
17 miniszteri rangú tagja van. Fon­
tos újdonságként betöltötték a 
külügyminiszteri tárcát lösmanszur 
Rasid Kikhia személyével, aki ed­
dig a líbiai ENSZ-képviselet veze-

Schröder 
Pekingben tárgyal

Gerhard Schröder, a Bundestag 
külügyi bizottságának elnöke vasár­
nap Pekingben folytatta tárgyalá­
sait Ciao Kuan-hua kínai külügy­
miniszter-helyettesei.

Pekingi jól értesült körökből szár­
mazó hírek szerint Schröder a 
megbeszéléseken kifejtette, hogy az 
NSZK-ban mind az ellenzék, mind 
a kormánykoalíció elérkezettnek 
látja az időt a két ország közötti tel­
jes diplomáciai viszony felvételé­
re, s ez idő szerint már semmi sem 
akadályozza, hogy az NSZK és Kína 
párbeszédet kezdjen erről a kér­
désről.

***

Gerhard Schröder elégedett a kí­
nai fővárosban folytatott megbeszé­
léseivel. Elsősorban a világpolitikai 
kérdések összefüggéseit vitatták 
meg — jelenti a DPA hírügynök­
ség Pekingből." A további megbeszé­
léseken az NSZK és a Kínai Nép- 
köztársaság kétoldalú kapcsolatait 
érintő kérdések kerülnek sorra. A 
nyugatnémet politikus tájékoztat­
ja vendéglátóit a Közös Piac kibő­
vítéséről és az európai biztonsági 
konferenciával kapcsolatos bonni 
álláspontról. (DPA, MTI)

Harcok Quang Tri körül
Amerikai repülőgépek és az in­

dokínai vizeken cirkáló amerikai 
7. flotta hadihajói a saigoni kor­
mánykatonaság ellenoffenzivájának 
kezdete óta vasárnap és hétfőn in­
tézték a leghevesebb támadást 
Quang Tri tartomány felszabadított 
területei ellen — közölte egy saigo­
ni amerikai katonai szóvivő. Mint 
mondotta, „legkevesebb” hatvan 
B—52-es repülőerőd és százkilenc- 
ven amerikai taktikai repülőgép 
bombázta, az indokínai vizekről 
pedig tíz cirkáló és torpedóromboló 
ág.yúzta a hazafiak által május 1-e 
óta ellenőrzött területeket.

Mindennek ellenére ez ideig tel­
jes kudarcot vallottak az ismételt 
kísérletek, hogy áttörjék a népi 
felszabadító erők védelmi vonalait.

A népi erők utászalakulatai hét­
főre virradóan az 1. számú főútvo­
nalon aknákat helyeztek el, ame­
lyeken felrobbant a saigoni katona­
ság két harckocsija.

Saigpntól északra is heves har­
cok dúlnak. A kormány katonaság 
a Saigont An Loccal összekötő 13.

számú főútvonal mentén súlyos 
veszteségeket szenvedett

Amerikai repülőgépek hétfőn — a 
rossz időjárási viszonyoknak tulajdo­
nítható mintegy 60 órás szünet után 
— ismét bombázták Hanoi közvet­
len környékét. Az AFP helyszíni tu­
dósítása szerint a VDK fővárosá­
ban hétfőn négy alkalommal szól­
tak a légi veszélyt jelző szirénák. 
A bombák becsapódását Hanoi 
belvárosában is hallani lehetett.

A dél-vietnami Felszabadulás 
hírügynökség hétfőn összesítő ada­
tokat közölt a saigoni kormányka­
tonaság július első tíz napjában 
egyetlen tartományban szenvedett 
veszteségeiről. A még nem teljes 
statisztikai adatok szerint a haza­
fiak My Tho tartományban július 
1-től 10-ig ^saknem 1400 saigoni 
katonát tettek harcképtelenné. 
Egyebek között megsemmisítették a 
9. saigoni hadosztály 15 ezredének 
2. és 3. zászlóalját, megölték, illet­
ve foglyul ejtették a polgárőrség 
402. zászlóaljának parancsnokát és

Közlemény Olszowski szófiai látogatásáról
SZÓFIA
A bolgár fővárosban szombaton 

közös közleményt adtak ki Stefan 
Olszowski lengyel külügyminiszter 
hivatalos szófiai látogatásáról és 
Petr Mladenov bolgár külügymi­
niszterrel folytatott tárgyalásairól.

A közlemény aláhúzza, hogy a fe­
lek elítélték a szovjetellenesség va­
lamennyi megnyilvánulási formá­
ját, hangsúlyozva, hogy a szovjet­
ellenesség az imperializmus érde­

keit szolgálja és kárt okoz' a béké­
ért és a társadalmi haladásért foly­
tatott küzdelemnek.

Mint a közleményből kitűnik a 
lengyel és a bolgár külügyminiszter 
ezenkívül állást foglalt különböző 
időszerű külpolitikai kérdésben, 
köztük az európai biztonsági érte­
kezlet többoldalú előkészítésével, az 
indokínai helyzettel és a közel-ke­
leti konfliktussal összefüggő kérdé­
sekben. (TASZSZ)

fi román KP 
KB plénuma

Hétfőn Bukarestben plenumot 
tartott a Román Kommunista Párt 
Központi Bizottsága. A résztvevők 
meghallgatták és egyhangúan jóvá­
hagyták a KGST XXVI. ülésszakán 
reszt vett delegáció vezetőjének 
Maurer miniszterelnöknek a román 
küldöttség tevékenységéről szóló be­
számolóját.

A plénum a párt közeljövőben 
sorra kerülő országos konferenciá­
jával kapcsolatos több döntést ho­
zott. (TASZSZ, AGERPRES)

Elnökavatási
küzdelem

WASHINGTON

tudósítója

H „nagyhet” nyitánya
A nyugati sajtó „nagyhét”-nek 

nevezi azt a közös Piaccal kapcso­
latos eseménysorozatot, amelynek 
a brit fővárosban volt a nyitánya. 
Ebben az esetben legfeljebb négy­
napos munkahétről beszélhetnénk, 
mert hétfőn és kedden a tagorszá­
gok pénzügyminisztereié a szó 
Londonban, szerdán és csütörtökön 
pedig szélesebb minisztertanács ül 
össze, méghozzá a körülmények is­
meretében meglehetősen igényes­
nek tűnő programmal: a hét dere­
kán már az októberre Párizsba 
összehívandó közös piaci csúcsér­
tekezlet napirendjéről szeretnének 
dönteni.

De maradjunk a londoni nyi­
tánynál.

A konferenciának a résztvevők 
száma éppúgy érdekessége, mint a

megvitatandó téma. Ezúttal ugyan­
is már közösen tanácskozik az ed­
digi hat EGK-állam illetékes szak- 
minisztere annak a négy államnak 
a képviselőjével, amelyek csak 
most nyernek bebocsátást a tömö­
rülés sokáig zárva maradt kapui 
mögé.

A téma pedig tágabb értelemben 
a nyugati világ valutáris helyzete, 
konkrétabban viszont a dollárral 
kapcsolatos gondok. A hírügynök­
ségek tudósítói emlékeztetnek ar­
ra, hogy az elmúlt napokban nagy­
szabású spekulációs műveletek 
színhelye volt szinte minden nyu­
gat-európai főváros. Bizonyos ma­
nőverek hatalmas mennyiségű dol­
lár felvásárlására késztették a ban­
kokat.

Ezt a folyamatot Párizsban ve­

gyes érzelmekkel figyelik. Nem 
örülnek neki egyértelműen, mert 
a következmények meglehetősen 
kiszámíthatatlanok. Azt viszont 
nem bánják, hogy a spekulációk, 
felvásárlások elhúzódása, ismétlő­
dése rádöbbentheti partnereiket 
arra, hogy a dilemma intézményes 
rendezést kíván. Elsősorban a fran­
cia fővárosban hangoztatják, hogy 
az eddigi intézkedések csak szép­
ségtapasznak bizonyultak és maga 
a nyugati valutáris rendszer van 
válságban.

Nem tudni, mennyire sikerül 
Londonban elfogadtatni francia 
koncepciót. De az esetleges döntés, 
annak híján az ott kialakuló han­
gulat kétségtelenül befolyásolja a 
„nagyhét” szerda—csütörtöki

brüsszeli folytatását is. (KS)

J

Köves Tibor, az MTI 
írja:

Hétfőn színváltásra került s az 
amerikai politikai színpadon: 
George McGovern szenátor, a De­
mokrata Párt elnökjelölő konven­
ciójának győztese dél-dakotai ottho­
nába vonult vissza kethetes pihenő­
re, Richard Nixon elnök, a hatalom 
republikánus birtokosa pedig a ka­
liforniai Sgn Clementében tokot t 
kéthetes pihenőjéről visszatv: a fő­
városba, hogy harci rendbe sora­
koztassa csapatait az auguszt - 21- 
én megnyíló republikánus elnvkje- 
lölő konvenció előtt.

A republikánusok ugyanét a 
Miami Beach-i Convention Hall 
arénájában lépnek rivaldafen ■ elé. 
ahol múlt héten a del-dakot? ■ sze­
nátor minden amerikai szakértő 
jóslatára rácáfolva, megszerezte a 
jogot, hogy Nixon elnök ellenlába­
saként lépjen fel az elnökválasztá­
si küzdelem düntőjében. Nixon el­
nöknek nem kell pártbeli verseny­
társakkal megküzdenie: újra jel lese 
eleve eldöntöttnek tekinthető 
McGovern esélyei viszont a novem­
ber 7-i szavazáson elsősorban attól 
függenek, sikerül-e begyógyítania a 
demokratapárt „polgárháborúban 
ütött sebeket, s rábírni legyőzött el­
lenfeleit választási egységben vak 
összefogásra a Nixon-kormányzat 
ellen.

Amerikai választási szakértők 
csaknem esélytelennek tekintik 
McGovernt Nixonnal szemben épp' 
úgy, ahogyan 6 hónappal ezelőtt 
=emmi esélyt sem adtak neki a de­
mokratapárti elnökjelöltség meg­
szerzésére. Rámutatnak, hogy szak- 
szervezeti támogatás nélkül demok- 
ratapárti jelöltnek nincs kilátása a 
győzelemre. (MTI)

tője volt. Az új kormánynak nyolc 
régi és kilenc új tagja van. A mi­
nisztériumok száma hárommal nö­
vekedett.

Vasárnap este letette a hivatal: 
esküt az újonnan megalakult líbiai 
kormány. A líbiai televízió k /vetí­
tést sugárzott az ünnepségről s a 
képernyőn többször volt látható a 
katonai egyenruhát viselő K . ihafí. 
aki egyébként az új kormán■ van is 
megtartotta a hadügymn . szteri 
tárcát.

több száz katonáját, egyidejűleg 
nagy mennyiségű fegyvert és kato­
nai felszerelést zsákmányolta..

Csou En-laj, a Kínai Kommu­
nista Párt Központi Bizottsága Po­
litikai Bizottsága állandó .:/ ósá­
gának tagja, a Kínai Népköztársa­
ság Államtanácsának elnöke szom­
baton fogadta Ngo Thuyeni a VDK 
pekingi nagykövetét, aki átadta ne­
ki annak a felhívásnak a másola­
tát, amelyet Ton Duc Thang. a de­
mokratikus Vietnam elnöke a gen­
fi egyezmények aláírásának k zelgő 
évfordulója alkalmából intézett hon­
fitársaihoz és harcostársaihoz.

„Az elmúlt 18 esztendőben az 
amerikai imperializmus szűntek:!! 
megszegte a genfi egyezménye!«: 
— hangsúlyozta ez alkalommal 
Csou En-laj. — A Kínai Kommu­
nista Párt. a kínai kormány és a 
nép támogatja Ton Duc Thang el­
nök felhívását, s a végső győzelem 
kivívásáig a jövőben is rendíthe­
tetlenül segítjük a vietnami nép 
harcát az amerikai agresszió ellen, 
a nemzet üdvéért." (VNA)
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Cél: oz emberek egészségének védelme
A nyán mezőgazdasági munkák

fokozott egészségvédelmet követelnek

y Vöröskereszt sokrétű es szerte- 
az0 feladatai között egyre jelen- 

fősebb helyet foglal el az egészség­
eiéin, s ezen belül is a mezőgaz- 

egészsegvédelem. A mező- 
gazdasági munka — különösen a 
"vari csúcsidőszakban — számos 
balesetveszélyt és megbetegedési le­
hetőséget rejt magában, s éppen 
;zerr r uitos a fokozott gondosság, a 
fokozod egeszségvedelem megte- 
'■emtese Erről beszélgettünk a mi- 
nap Herczku Józsefnevel, a Vörös- 
ereSz: megyei titkárával.
_ Valóban sok veszélyt rejthet 

az emberre a mezőgazdasagi mun- 
b3 -a megfeledkeznek az egészség- 
ideiemről. éppen ezért nagyon fon­
tos feladatunknak tartjuk ennek 
■;Zt ' asar. s a figyelem felhívását. 
Vár msban kibővített ülést tar- 

1, ahol minden érintett szerv 
képviseltette magát, így a vörös- 
xeresztes járási, városi titkárokon 

vü: voltak a termelőszövetke­
zetek mületi szövetségeinek, a 
inegye:. városi KÖJÁLL-nak. a 
MEDOSZ megyei bizottságának, az 
SZMT-nek. a Hazafias Népfront 
megye: oizotfsaganak. valamint a 

-'.-.zsegneveiesi csoportnak 
: xép' seiöi. Ezen a kibővített ülé­
sen rr. - reszeltük, hogy eleget teve 
a ; melószövetkezetekben, alla- 

_ í sagokban dolgozó egész- 
;.gu- felelősök kérésének, a szo­
kásostól eltérően ebben az évben 
nem egy hanem két továbbképzést 
tartunk számukra — mondotta 
Ht: vu Józsefne. Igen hasznos, 
nogy minden olyan szerv jelen volt 
a megbeszélésen, amelynek felada­

tagy üzemi mezögazdasag köz­
tes - . gyi viszonyainak javítása, 
mert :gy közösen állapíthattuk meg 
. legfontosabb tennivalókat.

Az idei első továbbképzést ma­
ts ’epén meg is rendezték az 
■gészsegügyi felelősök szamára. Té­
ma sősorban a mezőgazdasagi 
munkákra való közegészségügyi fél­
kész, .-s volt, de emellett előadáso­
kon ívták fel a figyelmet* a tej és 
tejtermékek higiéniás kezelésére, a 
nővén védő szerek helyes tárolásá­
nak feltételeire.

— Közel százhúsz egészségügyi 
Kiews elmondotta, hogy a legna- 
5v bb problémát az alkohol jelenti, 
agyar.:s az italárusító helyek szinte 
gombám ódra szaporodnak az utak 
mentei', s így bizony gyakran elő­
tere rogy traktorosok, vontató-

* r
m>00’

Földgáztüzelésű 
terményszárító...
íz orosházi Új Élet Tsz-ben föld- 

gáztüzelésű terményszárító könnyi 
li az aratást. A mosonmagyaróvári
Mezőgazdasági Gépgyár terméke 10 
tonna óra kapacitással szárítja a 
íabonát. A termelőszövetkezet sa­
ját építő brigádja építette és szerel­
te össze a 13,5 millió forintos be­
rendezést. Az aratás után majd 
^ás szemesterményt is szárítanak 
a berendezéssel, és ez enyhíti, ü- 
ietVe könnyíti a gazdaság raktáro- 
Zasi gondjait.

úaló Mihály miiszakvezető ellen­
ezi a szárítógép munkáját. (MTT 
t°to — Hadas János felv.)

vezetek egy-két féldecit lehajtanak 
az italmerésben.

— Mit lehet tenni és mit tudnak 
lenni ez ellen? — kérdeztem meg 
Heiczku Józsefnél, aki a követke­
zőket válaszolta:

— A gazdaságok döntő többségé­
ben bevezettek a szondázást, és sú­
lyosan megbüntetik, s azonnal le­
szállítják a gépről azokat, akik italt 
logyasztottak. Ehhez azonban az 
is szükséges lenne, hogy csökken t- 
-ék az italárusító helyek számat, 
mert mindegyik melle nem tudunk 
egv egészségügyi felelőst állítani, s 
megvan az a veszély, hogy a szondá­
zás után a legközelebbi italboltban 
mégis megisszák a féldeciket az 
emberek. Pedig az italos traktor­
os vontatóvezetők mind saját ma­
suk, mind mások testi épségét ve- 
zélyeztetik, s a nagy melegben 

ogészségükre is káros az italfo­
gyasztás.

— Milyen problémákat vetettek 
lel még az egészségügyi felelősök a 
-zámukra tartott továbbképzésen?

— Többen elmondották hogy 
hiányzik a mezőgazdasagi üzemek­
ben az üzemorvos, s jó lenne, ha a 
mezőgazdasagi nagyüzemek épp­
úgy, mint az ipari üzemek, „kiérde­
melnék ' végre, hogy üzemorvosuk 
legyen. Igen sok termelőszövetke­
zetben további szociális létesítmé­
nyek kellenének, mondották az 
egészségügyi felelősök, azonban 
ilyen célra nem kapnak sem állami 
támogatást, sem hiteit, így nagy ne­
hézségekbe ütközik a szociális léte­
sítmények beruházása.

Aztán arról beszélgettünk, hogy 
igen örvendetes dolog, hogy a me­
zőgazdasági üzemek gazdasági veze­
ti. part- és tömegszervezetei egy­
re nagyobb gondot fordítanak az 
mberekkel való foglalkozásra, 

egészségük védelmére. Már tavasz- 
zal mindenütt felülvizsgálták és el­

látták a megfelelő felszerelésekkel 
az elsősegélynyújtó helyeket, na­
gyobb figyelmet fordítanak az eddi­
ginél a majorok tisztán tartására, a 
'égytelenítesre. s azokat a védelmi 
feltételeket, amelyek nem pénzt 
sak megfelelő hozzáállást igenyel­

nek szinte mindenütt megteremtik. 
Egészséges és eredményes fejlődé: 
indult meg a mezőgazdasagi egész- 
cégvédelem terén.

— Mik azok a legfontosabb teen­
dők most nyáron, amelyek biztosít­
ják a megfelelő egészségvedelmet,

az emberek egészségének megőrzé­
sét? — kérdeztem meg a megyei tit­
kárt.

— A most folyó aratási munkák 
megkövetelik, hogy mindenütt le­
gyen friss, tiszta víz. Ezt igen sok 
iennelőszövetkezetben nagyszerűen 
megoldották azzal, hogy nyugdíja­
sokat állítottak be, akik állandóan 
és folyamatosan viszik a földekre 
a tiszta vizet, sőt sok helyen a hi­
deg szódát. Vegyszerezések is foly­
nak, e téren igen fontos annak el­
lenőrzése, hogy megkapják-e az em­
berek a megfelelő védőruhákat, s 
kiteszik-e mindenütt a figyelmezte­
tő táblákat, mert a vegyszer em­
berre, állatra egyaránt igen veszé­
lyes, hiszen mérgező. Fokozott fi­
gyelmet kell fordítani azokra a ter­
melőszövetkezetekre, ahol mellék­
üzemági tevékenységként élelmi­
szer-feldolgozást folytatnak s a tej­
házak ellenőrzése elmaradhatatlan. 
S végül azt mondanám, hogy fontos 
a szigorúbb felelősségrevonás is 
azokkal szemben, akik az egészség- 
ügyi előírások ellen, így embertár- 
:aik egészségvédelme ellen vétenek.

Sok termelőszövetkezetben nagy 
nehézségek árán is megteremtették 
a szociális létesítményeket, azon­
ban ez nem elég, gondoskodni kell
n ól is. hogy vigyázzanak is ezekre, 

hogy az emberek, akik jobb körül­
mények között dolgozhatnak, meg is 
őrizzek és védjék e körülményeket.

— Örömmel állapítjuk meg nap 
mint nap ellenőrzéseink során — 
mondotta Herczku József né —, 
hogy a legtöbb termelőszövetkezet­
ben és gazdaságban példamutató 
I end és tisztaság uralkodik. S mun­
kánk megértését és segítését érez­
zük abban, hogy a gazdaságok veze­
tői nagy gondot fordítanak arra, 
hogv megfelelő embereket válassza­
nak egészségügyi felelőssé. Már 
nemigen fordul elő, hogy olyanok­
ra bízzák e jelentős feladatot, akik 
nem tudják ellátni akár rátermett­
ségük hiányában, akár munkakö­
rülményeik miatt.

A dolgozók, a vezetők és az 
egészségügyi felelősök egyaránt 
megértették az egészsegvédelem 
fontosságát, s így összefogással, kö­
zös munkával elérhető a cél: a 
mezőgazdasági egészségvedelem 
megteremtése, a mar meglevő felté­
telek további javítása, vagyis az 
ember egészségének védelme, meg­
őrzése.

Juhász Judit

Korszerű hizlalással jobb minőség
A METEV kezdeményezése

A világpiacon a korszerűbb táp­
lálkozási igények következtében — 
egyre nagyobb kereslet mutatkozik 
a jó minőségű marhahús iránt. A 
termelőüzemek elsőrendű célja és 
érdeke, hogy olyan állatokat nevel­
jenek, hizlaljanak, amelyeket a leg­
jobban tudnak értékesíteni.

De túl a piaci igényeken, az ex­
portlehetőségeken. egész szarvas­
marha-állományunk jövedelmezősé­
gét nagymértékben befolyásolja a 
hizlalás színvonala. A termelési cé­
lokat azonban csak a korszerű tar­
tási és takarmányozási módszerek, 
illetve technológiai rendszerek meg­
valósításával tudják elérni.

A mezőgazdasági nagyüzemekben 
a korábbi esztendőkben kialakult 
gyakorlat alapján, kötött tartásban, 
döntő hányadban tömegtakarmá­
nyokkal és gazdasági melléktakar- 
manyokkal 18—20 hónap alatt hiz­
lalták meg a bikákat 500—550 kg 
súlyra. Ezek az eredmények már 
messze elmaradnak a korszerű kö­
vetelményektől és elérhető eredmé­
nyektől.

Hogyan lehet változtatni?
Az Állatforgalmi és Húsipari 

Tröszt 1969-ben kísérleti jelleggel 
import eredetű koncentrátumokat 
hozott be az országba az intenzív 
hizlalás nagyüzemi bevezetésére. A 
próbálkozások kedvező eredményt 
hoztak. Az üzemi eredmények folya­
matos értékeléséből azonban az is 
kitűnt, hogy az import koncentrá- 
tummal elért jelentős gazdasági 
eredmények ellenére az önköltség 
alakulását számottevően befolyásol­
ja a koncentrátum magas beszerzési 
ára.

Ilyen körülmények között került 
ser a hazai gyártású, csak részben 
devizaigényes Univerz I. koncentrá­
tum előállítására. A gyártásra a Fe­
jér megyei Gabonafelvásárló és 
-feldolgozó Vállalat, az AGROCOOF

forgalmazó vállalattal kötött gyár­
tási szerződés alapján vállalkozott. 
Az Univerz I. koncentrátum granu­
lált formában, papirzsákokban, ga­
rantáltan 57 kg keményítő értéket 
és 40 százalék fehérjét tartalmaz. 
Felhasználható kötött és kötetlen 
hizlalásnál. Alkalmazásával lehető­
ség nyílik a kötetlen tartás beveze­
tésére. régi szerfás istállók hizlalás­
ra történő átalakítására, a hizlalás! 
idő csökkentésére és a minőség 
nagymértékű javítására.

Országosan mintegy 400 termelő- 
szövetkezet és állami gazdaság etet 
már Univerz I. koncentrátumot. A 
telhasznált mennyiség 50—60 000 
szarvasmarha meghizlalásához ele­
gendő. A legnagyobb arányú a fel­
használás Veszprém megyében 
Ezért a METEV, a megye termelő- 
szövetkezeteinek önálló közös vál­
lalkozása szakmai bemutatót szerve­
zett az ottani eredmények tanulmá­
nyozására. A szakemberek maguk 
hallották a gazdaságokban, hogy az 
Univerz I. etetésével biztonságosan 
elérhető a napi 1500—1600 gr súly- 
gyarapodás és az értékesítés minő­
sége is sokkal jobb a korábbinál.

A Hajdú-Bihar megyei termelő- 
szövetkezetek közül eddig közel 20 
használt Univerz I. koncentrátumot 
expert értékesítésre kerülő szarvas- 
marhák hizlalására. Ez adta a kez­
deményezést a METEV-nek, hogy 
kapcsolatba lépjen az AGROCOOF- 
pal Univerz I. közvetlen forgalma­
zásara. A szerződés megkötésével 
egyidejűleg a kábái Vörös Csillag 
Tsz telephelyén tároló raktárát léte­
sített, ahonnan 640 forintos mázsán­
ként! áron közvetlenül bocsátja ren­
delkezésre a takarmányt a hizlalás­
sal foglalkozó gazdaságoknak. Ezzel 
a módszerrel jelentősen csökkenteni 
tudják a különböző gazdaságoknál 
eddig jelentkezett szállítási költsé­
geket, kedvezőbben alakulhat az ön­
költség.

BEFEJEZÉS ELŐTT 
AZ ÚJ ÉLET PARKI 

ÉPÍTKEZÉS
I

Három épület — 
159 lakás. Röviden 
így jellemezhetjük a 
Honvéd és Csemete 
utca sarkán folyó 
építkezést, amely eb 
ben az évben fejező 
dik be, s ezzel az Új 
Élet park építése vé­
get ér. Az épületeken 
jelenleg a főüzemnek 
mintegy 200 munká 
sa, építésze, techniku­
sa dolgozik.
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Ne szólj szám?
Élénk, erőteljes vita bontako­

zott ki a közelmúltban egy fontos 
intézmény pártszervezetének tag­
gyűlésén. Az intézmény életét 
ugyanis nem csekély súlyú ese­
mény rázkódtatta meg: hivatali 
hatalommal való visszaélés és 
más hasonló cselekedetek miatt 
leváltották az igazgatót. A felszó­
lalók szinte valamennyien elmon 
dották: ők is tudtak a szóban for­
gó visszaélésekről, s noha önma­
gukban vagy a személyes beszél­
getések során elítélték az igazgató 
magatartását, nyilvánosan szót 
emelni nem mertek. Életre szóló 
tanulságként fogalmazták meg a 
taggyűlésen, hogy ez a hallgatás 
nem volt kommunistához méltó, 
hogy a párttagnak személyre va­
ló tekintet nélkül fel kell lépnie a 
mulasztásokkal. visszaélésekkel 
szemben.

Valljuk meg őszintén jó né­
hány egyéb helyen sem ártana 
hasonló tanulságot megfogalmaz­
ni. Hiszen nem egyszer kérdjük, 
amikor fény derül a hanyagság, 
lelkiismeretlenség. becstelenség 
valamely megnyilvánulására: tud­
tak erről, tettek ellene az ott dol­
gozó kommunisták? S bizony 
többször kiderül: tudtak róla vagy 
legalábbis sejtettek egyet-mást, 
de szót emelni, harcba szállni 
nem volt elegendő erejük, bátor­
ságuk.

A kommunistákra háruló köte­
lezettség e tekintetben elvileg egy­
értelmű és világos. A szervezeti 
szabályzat a párttag kötelességé­
vé teszi, hogy „személyre való te­
kintet nélkül tárja fel a fogyaté­
kosságokat, harcoljon a bírálat 
elfojtása és az önelégültség el­
len". Ez az elv azonban nem min­
dig és nem mindenhol válik ele­
ven gyakorlattá. Néhol mintha a 
közmondás „klasszikus” bölcses­
sége élne: „ne szólj szám. nem 
fáj fejem". Ez a — valóságos és 
keserű tapasztalatokból leszűrt — 
szemlélet azonban a régi világban 
sem volt az osztályharcos munkás 
életelve, a mai körülmények kö­
zött pedig egyenesen a kispolgári - 
ság tipikus megnyilvánulásaként 
tarthatjuk számon.

Nem titok, persze, mi élteti és 
termeli újjá ma is ezt a szemléle­
tet és magatartást. S az sem ti­
tok, hogy e tényezők között nem 
csekély helyet foglal el a megtor­
lás miatti aggodalom. Az érintet­
ték részéről történő „visszalövés" 
és „betartás” még távolról sem 
ment ki a divatból. Bár kétségte­
len, hogy ma a bírálat nyílt elfoj­
tásához, a durva megtorláshoz 
nem éppen kedvezőek a feltéte­
lek. A X. pártkongresszus által 
elhatározott intézkedések meg­
erősítették a jogosan bírálók po­
zícióit, növelték a kritika elfojtá­
sa elleni sikeres küzdelem lehető­
ségét. „Nagyon buta vezető az, 
aki ma nyíltan próbálja megtorol­
ni a kritikát” — hallottam a 
múltkor egy megjegyzést, s úgy 
érzem, e vélekedésnek tulajdon­
képpen igazat adhatunk.

Csakhogy a nyílt megtorlás 
nem az egyetlen lehetséges for­
mája a visszaütésnek. A jogos 
ügyért síkraszállót egyéb kár és 
hátrány is érheti, más gondja-ba- 
ja is származhat a kiáltásából, 
íme, néhány példa ennek bizonyí­
tására.

Ismerősömmel találkozom, ret­
tentően háborog, mert az intéz­
mény vezetője kész elpalástolni 
egy felháborító szabálytalanságot. 
„Ne nekem mondja el — jegyzem 
meg —, felelős beosztású ember 
vagy, osztályvezető, pártvezetősé­
gi tag, tiltakozz az igazgatónál!” 
„Ne félj, a jövő hét végén meg is 
mondom neki!” — feleli. Aztán a 
kérdésre, hogy miért csak akkor, 
kissé zavarba jön. „Tudod, ott van 
nála egy előterjesztésünk a mun­

ka ésszerűsítésére, a jövő hét kö­
zepéig kell döntenie az ügyben. 
Nekem nem lenne előnyöm belő­
le, ha elfogadja, de jónéhány ki­
sebb beosztású embernek meg­
könnyítené a munkáját. Nem aka­
rom, hogy ők érezzék a hátrá­
nyát, ha a főnök esetleg megha­
ragszik rám, s mérgében vissza­
dobja a tervezetet. .

Más. Egy intézményben a szak- 
szervezeti bizottság fellépett az 
igazgatónak a törvényes előíráso­
kat megsértő, a vállalat jó köz­
szellemét veszélyeztető intézke­
dései ellen. Hónapokig tartó elke­
seredett küzdelem következett, az 
igazgató minden eszközt megra­
gadott a szakszervezeti vezetők 
lejáratására, meghurcolásara, le­
hetetlenné tételére. Végül is azon­
ban kudarcot vallott: a vizsgálat 
teljes elégtételt szolgáltatott az 
szb-tagjainak, az igazgatót pedig 
leváltották. Csakhogy ebben a 
küzdelemben az szb több tagja 
teljesen „kikészült” idegileg, volt 
aki hetekre kórházba került, s 
némelyikük most, a siker után is 
keserűen fontolgatja — vajon 
megérte-e?

S hogy egy más előjelű, nemrég 
hallott esetet is említsek: egy
kommunista munkásnak társai 
több, általuk tapasztalt vissza­
élést és mulasztást elmeséltek, 
ösztökélve, hogy mint párttag, 
lépjen fel ezek ellen, ö meg is 
tette, amikor azonban munkatár­
sainak igazolniuk kellett volna 
szavait, azok „sumákolni” kezd­
tek, visszakoztak, mondván, hogy 
ők nem is úgy mondták, nem is 
úgy értették ... Az illető egyedül 
maradt, ránehezedvén a felelőtlen 
fecsegés, az intrika vádja, amely 
alól nem is igen tudja most tisz­
tázni magát. Hiába magyarázza 
elkeseredetten: ő lelkiismeretesen 
akarta teljesíteni a párttag köte­
lezettségét; íme, most ezért tűnik 
pártszerűtlennek.

Mi tagadás, az ilyen esetekben 
jelentkező lehetséges vagy való­
ságos hátrányok bekövetkeztét 
semmiféle biztosítékkal nem lehet 
kizárni. Ilyen — és hasonló — ve­
szélyeknek mindig ki lehet téve a 
bíráló.- Nincs olyan határozat vagy 
jogi paragrafus, amely feltétlen 
védelmet nyújtana ellenük. Ezzel 
józanul és reálisan számolni kell, 
ha nem akarjuk illúzióban rin­
gatni magunkat.

Igazuk lenne tehát a „ne szólj 
szám” elv képviselőinek? Szó 
sincs róla. Éppen ellenkező kö­
vetkeztetést szükséges levonnunk: 
ha „a száj szólása” jár is bizo­
nyos veszélyekkel, tudatosan vál­
lalni kell ezt a veszélyt. S minde­
nekelőtt a kommunistáknak kell 
vállalniuk! Hiszen a forradalmár 
erényeihez ma is hozzátartozik a 
bátorság, az áldozatkészség, a 
kockázatvállalás. Vállalása annak 
a kockázatnak is, hogy a jó ügy 
védelmében átmenétileg alulma­
rad a szűk egyéni vagy csoport- 
érdek képviselőivel, a maradi, 
kényelmes, önző emberekkel 
szemben.

Ezért fontos, hogy a pártszer­
vezetekben kellő gondot fordítsa­
nak a kommunisták ilyen irányú 
edzésére is. Egy ideig erről vala­
hogy kevesebbet beszéltünk. 
Most ismét kezdünk jobban fi­
gyelni rá, kezdünk többet szólni 
a kommunistáknak erről a rop­
pant fontos morális kötelezettsé­
géről. Ez jó és szükséges dolog. 
Mert akárhogy is nézzük, az 
egészséges előrehaladáshoz min­
den biztosíték közül alighanem a 
legfontosabb a kommunista kol­
lektívák, s azokon belül minden 
egyes párttag helyes szemlélete és 
magatartása.

Gyen?s László
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A megyei vendéglátásról - 
egy külföldi szakember szemével

Az elmúlt héten jelentős turiszti­
kai szakember volt Hajdú-Bihar 
megye vendége: Heinz Göckeritz, a 
nyugat-németországi TOUROPA 
utazási iroda propaganda osztályá­
nak vezetője, aki ismert turisztikai 
újságíró is.

— Milyen céllal érkezett hazánk­
ba?

— Egy népszerűsítő és tájékoztató 
jellegű útikönyvet szeretnék írni 
Magyarországról, s ezért — immár 
másodízben — eljöttem az önök or­
szágába, hogy minden turisztikailag 
jelentős vidéket végiglátogassak. Így 
érkeztem ide is. elsősorban pusztát 
látni.

— Milyen ismerete van a nyugat­
német turistának Magyarországról?

— Azt hiszem, hogy egész Nyu- 
gat-Európában olyan kép alakult ki 
az önök hazájáról, mintha ez csak 
egy sík vidék lenne. Kedvelik a Ba­
latont, a bugaci és hortobágyi pusz­
tát, de még én is meglepve szemlel­
tem az önök hegyvidékeit Pécs es 
Miskolc kornyékén. A legnagyobb 
problémát azonban abban látom, 
hogy vajmi keveset tudnak külföl­
dön az önök gyógyfürdőiről. Hugy 
egy példát is mondjak: a Bécs mel­
letti Badennek fele annyi forrása, 
sincs, mint a Margitszigetnek, ez 
utóbbi mégsincs kellőképpen propa­
gálva. Nem is szólva a debreceni 
vagy a hajduszoboszlói gyógyvízről 
Ebben a tekintetben még komoly 
tennivalóik vannak.

— Milyen benyomásai vannak tu­
risztikai lehetőségeinkről? ön, mint 
szakíró, milyen további tennivalókat 
javasol?

— Az összbenyomásom minden 
tekintetben kedvező. Ez persze nem 
zárja ki azt, hogy néhány tekintet­
ben eltér a véleményem egy-egv 
megvalósításról. Ezek azonban nem 
a hajdú-bihari programra vonat­
koznak. Mind a debreceni vezetés­
sel, mind pedig a hortobágyi kalau­
zolással teljes mértékben elégedett 
vagyok. Nemcsak szórakoztató, de 
lebilincselő is.

— Elégedett-e a szolgáltatásaink­
kal?

— Nagyon kellemesen érintett, és 
teljes mértékben elégedett vagyok 
az ellátással és az Arany Bika Szál­
lodával. De ne higgye azt, i gv én 
mint körutazáson levő külföldi, csak 
a „kozmetikázott látnivalókkal" is­
merkedtem meg. Az utam során 
■’em egyszer vettem igénybe alkalmi 
jellegű szolgáltatásokat, és azokkal 
is elégedett vagyok. Az országúti 
csárdák vagy például a Bika-pince 
töltöttkáposztája olyan vonzerő, 
mely már eleve felér egy látványos­

sággal. De. hogy ne csak a pozití­
vumokról beszéljek: néhány helyen 
a kiszolgáló személyzet nem áll min­
dig hivatása magaslatán. Itt elsősor­
ban az áruajánlatra gondolok, 
ugyanis elsősorban a drágább cik­
keket propagálják.

— Milyen benyomásokat tett ön­
re a Hortobágy?

— Mindenek előtt azt kívánom le­
szögezni, hogy én itt egy kivételes 
programú túrán vettem részt. Egy 
délutánba belesűrítve minden látni- 
és tudnivalót megkaptam. Tetszett a 
változatosság és a közvetlen kapcso­
lat lehetősége, hogy az ott dolgozók­
kal személyes kapcsolatba léphet­
tünk. Felhívnám a figyelmüket egy 
világszerte is követésre méltó újítá­
sukra, arra, hogy mellőzik a hosszú 
és nagyon gyakran érdektelen beve­
zetőket. A vendég minden pillana­
tát kitöltik valamilyen érdekes lát­
nivalóval. Ügy pereg az egész, mint 
egy jól vágott film.

— ön visszatérése után nekilát .5 
Magyarországról szóló útikönyvének 
megírásához. Melyek lesznek azok a 
szempontok a szerkesztés folyamán, 
amelyekkel igyekszik majd felhívni 
a figyelmet és az érdeklődést a ma­
gyarországi turizmusra?

— Egyrészt az úgynevezett „al­
föld-tévhitet" igyekszem megszün­
tetni és felhívni a figyelmet az 
egvéb látnivalókra, hogy nemcsak a 
Bugac és a Hortobágy érdekes Ma­
gyarországon. önöknek változatos 
földrajzi tájegységeik vannak. He­
gyek, erdőségek, érdemes odafigyel­
ni. A másik, amit igen fontosnak 
tartok, a hagyományok ápolása és a 
folklórhoz való ragaszkodás. Ezt ná­
lunk különösen nagyra becsülik és 
értékelik. Meglepetésemre szolgált, 
hogy például Mezőkövesden átutaz­
va egy parasztlakodalomba csöp­
pentem. őrzik az eredetiseget és 
ápolják. Jó ezt látni, hogy méltó 
gondját viselik a hagyományaiknak. 
De ez nyilvánul meg például a dí­
szes kivitelű étlapjaikon vagy a sze­
mélyzet ruházatán is. Ez a nyugat­
német turistákra hatással van, s aki 
itt járt már egyszer, az szívesen tér 
vissza. Mégegyszer felhívnám azon­
ban a figyelmüket a termálforrások 
jobb kihasználására. Az én köny­
vem csak egy csepp lesz a tenger­
ben. önöknek kellene jobban propa­
gálni. Ez hatalmas kincs, jobban 
kellene hasznosítani, összbenyomá­
saim azonban rendkívül kedvezők. < 
azon leszek, hogy minél többen lá­
togassanak el az önök hazájába.

— Köszönöm a beszélgetést.

S. 1.

• •

Padot a parkba
Vincze Lajos. Debrecen, Wesselé­

nyi utca 2. szám alatti lakos pana­
szolja levelében, hogy a bérház ud­
varán levő parkban a padokról le­
szerelték a deszkákat azzal, hogy 
átfestik. A bérház 38 lakója között 
vannak öregek is. akik szeretnének 
a padokra leülni. Az a kérése, hogy 
szereljék vissza a deszkákat a pa­
dokra, ne múljon el a nyár pihe­
nésük nélkül.

A püspökladányi 
bozótos

Mikola Gergely, Püspökladány­
ban lakó olvasónk szóvá teszi, hogy 
Püspökladányban az északi soron 
levő utcának az egyik oldalán sor­
házak épültek, a másik oldala az 
utcának nem épült be. ott egy nagy 
bozótos terület van. Sokan járnak 
az utcában, és ez a bozótos nagyon 
kellemetlen látványul szolgál. Jó 
lenne, ha ezt a területet rendeznék, 
és játszóteret létesítenének ott a 
gyermekeknek, az öregeknek pedig 
pihenő padot helyeznének el a ' 
rületen.

1/
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Merre jár a 28-as 7
Szabó Gusztáv, Debrecen. Hor­

váth Árpád utca 24. szám alatti ol­
vasónk azt panaszolja, hogy a 28- 
as autóbusz, melynek a Budai 
Ézsaiás utcán két megállója is van. 
nem ezen az útvonalon közlekedik, 
hanem a Galamb utcán. Sokan 
bosszankodnak emiatt. Az a kérdé- 

hogy miért változtatták meg a 
busz útvonalát?

gÍKÁl

mn
qüdd

ÜDOD

V

Keverék helyett 
tiszta benzin

Varga Tibor. Debrecen. Csokonai 
utca 15. szám alatti előfizetőnk azt 
írja meg. hogy Debrecenben, a 
Nyugati utcai benzinkútnál motor- 
kerékpárjába 40 forint értékű ke­
veréket kért. A motorral elindult a 
Keleti-főcsatornához, de az útja 
nem volt zavartalan. Le kellett áll­
nia, mert rendkívüli hőség áradt a 
hengerből. Kiderült, hogy a ben­
zinkútnál keverék helyett tiszta 
benzint adtak. A motor szétszedé­
se után kiderült, hogy a főtenge­
lyen levő mindkét hajtókar besült. 
Nagy költséget jelent ez még ak­
kor is. ha a főtengelyt saját maga 
cseréli ki.

Több figyelmet kér a benzinku­
tastól. mert az ilyen tévedések ha­
lálos kimenetelű balesetek előidé­
zői is lehetnek.

^7

Panaszkodik 
a tanács

A Szerepi községi Tanácsi Hiva­
tal részére ez év februárjában vá­
sároltak egy Rakéta típusú porszí­
vógépet. A porszívó elromlott már­
cius első hetében. A gépet elvitték 
a berettyóújfalui GELKA műhelyé­
be. és azóta ott van. Többször ér­
deklődtek, de a válasz az. hogy 
nincs alkatrész, nem tudják meg­
javítani.

A tanácsnál többen panaszkod­
tak a községbeliek közül a javító 
szolgálatra, és most a tanács saját 
bőrén tapasztalja, hónapokig tart 
egy javítás.

Jár vagy nem Jár?
Szerencsi Károly. Debrecen Klaj. 

péda utca 4. szám alatt lakó előfi­
zetőnk arról ír, hogy a bérház ia. 
kői értesítést kaptak a TIGÁZ-tól 
hogy szüneteltetik a melegvíz-szol­
gáltatást. Szerelési munkák miat- 
van erre szükség, de azt kérdi 
hogy a melegvíz-szolgáltatás ide. 
jére miért szedik be a melegvízén 
járó havi díjat.

Választ vár az illetékesektől, 
jár-e a nem adott melegvízért díja­
zás.

Válasz az olvasók 
levelére

Zsúfolt a 
szeméttároló

Szóvá tette egyik olvasónk, hogy 
Debrecenben, a Szappanos és Köl­
csey utca sarkán levő utcai szemét- 
tároló zsúfolt, és a szemet a járdára 
is kikerül.

Dr. Csáky Erika közegészségugyi- 
jáiványügyi felügyelő válaszolt a 
panaszra. Megállapították a vizs­
gálat során, hogy sok esetben a 
környező házakból a háziszemetet a 
lakók kihordják helytelenül a tá­
rolóba. vagy egyszerűen melle öntik 
a földre. Szükségesnek látszik az a 

’"megoldás, hogy a lakóbizottsag: el­
nökök és tagok kisérjék figyelem­
mel ezt a tevékenységet, és a köz­
terület szennyezőivel szembe:, te­
gyék meg a III. kerületi hivatalnál 
a szabálysértési feljelentést

Egy kis levegőt 
a villamosokon

Ilyen címmel közölte a Napló a 
panaszlevelet. mely arról szólt, 
hogy a Hatvan utcai vonalon Köz­
lekedő villamosok ablakai zártak 
is nagy a meleg a kocsikban.

A levélre válaszolt a Debreceni 
Közlekedési Vállalat igazgatója. 
Pető Béla, s a következőket irta A 
cikkben leírtakkal egyetértek, s in­
tézkedtem, hogy a villamos kocsik 
lehúzható, kinyitható ablakait tart­
sák nyitva.

Telefont a telepre
A Nagy Sándor-telep lakói nevé­

ben többen kérték, hogy szereljenek 
fel nyilvános telefonállomást a te­
lepre.

A levélre a Debreceni Postaigaz­
gatóság részéről válaszolt dr. K:ss 
Zoltán üzemviteli igazgatóhelvettes 
közölve, hogy jogos a telep lakói­
nak a kérése. A terv szerint a Pósa 
utca és a Bokréta utca sarkán léte­
sítenek is nyilvános telefonállomás: 
még ebben az évben. A munkálatok 
elvégzésére az intézkedés már meg 
is történt.

i

Egy-két mázsa hulladék — 
11 nap tábori

Zalától a Nyírségig, az ország 
minden részéből háromszáz pajtás 
táborozik Debrecenben, a már or­
szágos hírű Kartács utcai táborban 
De ha valaki telefonon hívná a 
nagyerdei úttörő-paradicsomot, az 
ügyeletes most csak így jelentkez­
ne: Tessék. MÉH-tábor.

Jutalomtáborról van szó, melyet 
a legszorgalmasabbak táborának is 
nevezhetnénk, lakói az ország leg­
jobb hulladékgyűjtő úttörői, kisdo­
bosai. Mindannyian büszkén vise­
lik fehér egyensapkájukat. a MÉH- 
emblémával. Vendégei is vannak a 
tábornak, a balmazújvárosi úttörő­
zenekar, nekik ez amolyan edzőtá­
borféle, a virágkarneválra készül­
nek. A szabadtéri próbák parádé­
számba mennek, sok nézője akad a 
menetelő, vidáman gyakoroló zene­
karnak.

A táborélményt a sok színes 
program teszi még változatosabbá, 
Vajdaházi Imrének, a jubiláns tá­
borvezetőnek sok meglepetés van a 
tarsolyában. (A jubiláns jelzőt bát­
ran le merem írni, hiszen ez a 
tizenötödik év, hogy tábort vezet, 
a táborok száma is megközelíti a 
százat.) Csak ki kell nyitni a színes 
táborprogramot, s kiderül, hogy 
minden napra jut valami „szenzá­
ció”.

— Nem is tudom, hol kezdjem, 
olyan gazdag a program. Szerepel 
benne hortobágyi, hajdúszoboszlói 
kirándulás, városnézés, múzeumlá­
togatás, akadályverseny, focibaj­

nokság. filmvetítések, tábori Ki mit 
tud-', gyárlátogatás. Az állatkert, a 
Vidám Park és a strand természete­
sen ki sem maradhatott. Találkozót 
is szerveztünk szovjet úttörőkkel, 
ez a találkozó vidám tapasztalat- 
csere is lesz, hiszen a szovjet paj­
tások élenjáró hulladékgyűjtők. A 
MÉH Tröszt külön műsoros esttel 
kedveskedik a gyerekeknek, mely­
nek keretében ellátogat a táborba 
Kelly, a bohóc, a televízió kakaó­
bárjából ismert Gál János, és a 
pajtásokat mindig ámulatba ejtő 
számvarázsló, Pataki Ferenc.

Rövid, de gyors véleménykutatás 
a pajtások között, mindenki a lehe­
tő legjobban érzi magát. Balassa 
János, a MÉH Tröszt vezérigazgató­
ja talán már meg is kapta a pajtá­
sok köszönő képeslapját, hiszen a 
tábort, a programokat a tröszt fi­
nanszírozza. A táborvezető szobá­
jában alig férni a sok játéktól, 
ajándéktól, melyet majd a tábori 
Ki mit tud? és az akadályverseny 
nyertesei kapnak.

Kutranyik Lacinak ez az utolsó 
előtti tábora, most végezte a nyol­
cadikat, az úttörőélettől Balaton­
on áriafürdőn búcsúzik, az iskolai 
táborban. Majdnem három mázsa 
papír gyűjtésével érdemelte ki a 
jutalomtábort. Szeptembertől a 
miskolci 101. számú szakmunkás- 
képző intézet fodrásztanulója, de 
most még 100 százalékos úttörő.

Nagy Margit csak azt sajnálja, 
hogy gyűjtőtársa. Kocsis Attila nem

lehet itt. beteg lett, kórházba ke- 
t ült. ők ketten lettek a legjobb 
hulladékgyűjtők az aradványpusz- 
tai általános iskolában. Eredmé­
nyük: 7 mázsa vas, 59 kiló rongy és 
20 kilo papír, ami nem kis telje­
sítmény, ha figyelembe vesszük, 
hogy mindketten csak hatodikosok

Horvath Laci képviseli a várpa­
lotai 3. számú iskola hatodikos 
Mackó őrsét, ők kollektiven gyűj­
töttek. átlagban három mázsa vasat 
tejenként. És lehetne sorolni a ne­
veket, a palkonvai Bakó Ferit, a 
darvasi Kiss Jóskát, a nyírmihály- 
di Czene Ferit, mindenki derekasan 
kitett magáért a hulladékgyűjtés­
ben.

A tábori hangulatot, közérzetet 
a kis Tóth Kati hazaküldött képes­
lapja fejezi ki a legjobban. Kati a 
Borsod megvei Károlyfalváról jött. 
beszélgetés közben mondta, hogy 
bizony ő már írt haza. S a kérdés­
re. hogy mit. szó szerint idézte a 
szöveget: jó itt.

Az úttörő-zenekar vacsora után 
még masírozik néhány kört, a töb­
biek az ebédlőt alakítják át mozi­
vá. Akiket nem érdekel különöseb­
ben a film. azok a kedvenc kör­
játékot játsszák: sóder, sóder a lá­
bam alatt.. . Játék közben hamar 
elszalad az idő, a mozinak is vége. 
elcsendesedik a tábor. Ismét vége 
egynapnak, s felhangzik az II Si- 
lenzió. mint minden este július 10 
és 20. között.

U. P.

mester melle, öröm 
nezni sereny munkc- 
lukat.

A sofőr olvas égés: 
délelőtt — szerintem 
már fejből tudja i 

Tény és való, hogy ember, mert első dől- lapot —. a tulaj pedig 
ga —- a gaz ugyan kö­
tésig áll, de sebaj! —. 
hogy szép

O AK un mester

akinek szakmája van, 
az nálunk nem elve­
szett ember. S ha rá­
adásul még becsület- ágyazott vaskerítést 
tel is dolgozik, akkor építsen. Illetve épít es
a boríték a tanúja, építtet. Ebben még 
hogy a megbecsülés nem lenne semmi csu- ritkán 
sem marad el.

hajt, mint a meszes. 
A meszes ruhája 

betonba mester pedig dingai 
A főnök örül bizo­

nyára. A mester is. 
hiszen ilyen dolga is 

van azért.

a magánerőből zetí munk^ harmóniá- esi ezek szerint nél­
külözhető volt arra a 
napra — meg a másik 
háromra — és a sofőr 
is.

Hanem a nézelődő'

dálatos, mégis akad hogy kocsival szállit- 
^ Nyáridőben a leg- nézője. Ráérő üdülök, sák munkába, s 
^ keresettebb szakmája me9 u hazaiak állnak kocsi ott várjon 

az építőknek van. Az me9 egy-egy percre akár újig is.
/ állami programon túl cs°dálni a jól szerve- Egy bizonyos. A ko- 
á sok
á építkezők száma, és ^er£ a munka va 
I lévén föidény, hát lóban nem mindenna- 
^ ugyancsak meg kell P£- Legalábbis, ami a 
^ becsülni az aranykezű szervezést illeti.
I mestert. A megbecsü- Az egész úgy kez. egyértelmú 'állásfog. 

y les azonban ma mar dődik, hogy jön egy íűídsa szerim a főnok 
y nemcsak a borítékon fekete gépkocsi. Meg- is Most, hogy kijött 
I merhet0 — ez is a áll az üres telek mel- a törvény a felesleges 
'A tudati neveles egyik ;eíí az árnyékban, ki- kocsik leadásáról, el 
I szép Véldáia — ha- száll a sofőr, újságot kellene gondolkozni 
% nem szamos e9Veb ki- vesz elő, és olvas. Ki- azon> hogy módot kel- 

lehetosege száu a tulaj, gyorsan iene találni a felesle- 
van- ingujjra vetkőzik, és ges főnökök leadására

Üres telek. A gazdi- beáll inasnak a szin- is
módos tén kocsival érkezett Sáfrán István

^ fejezési

f. ,.y ja nyilván
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Egy kattaj 
-ágíró barátot 
ta tapasztalat 
vek hallgatag 
ki ugrik és e 
kor mai szer 
kört: huszad 
művét adják.) 
fejezés: modj 
azaz mai, ed
zenének nel 
pöléseket, yi 
»okát? Ezekd 
fan „kompoz]

Mint sok
válaszolhat ji
klasszikus ér 
mátlanok”, dl 
ezek a komd 
natra sem 
hogy századd 
élünk — táv
klasszicizmus
És miért váj 
mint a táisnj 
szét már kir 
absztrakt irá 
günk is szív« 
Ces novellák 
seket. Ügyszj 
nyéknek is 
ma már az 
donság.

Mindezt td 
ahogy elfog 
nebb épülete 
nyokat. Olya] 
apáink és idl 
konaink nerj 
múlt századj 
a mai zenét 
nék művészi] 
ma emberérj 
ságot” keller 
tehát ha áítej 
tét, a mi éle] 
S ez aligha 
ják a társmij 
fásait, a legj 
megmaradna 
kompozícióij 
alábbis. Esej 
néhány Barj 
vinszkij- ésl 
ezek a kom! 
esztendősek] 
komponálta] 
zott kifejez« 
zott eszközt] 
aránt. Ez li 
Ialkoznunk. 
megismerés] 
adósok.

Miért válj 
ilyen nagyn] 
elmúlt fél ej 
válasz lenn] 
tempóra, kq 
re való híva 
ben áll fenj 
kifejezésme] 
alakul. S 
„káosz” is

törtéi

A M agy- 
hazánk f< 
30. évforc 
gyár Parti 
désügvi IV 
mi Minisz 
gyár Rád 
ajánlott 
hirdet.

Pályázn 
kiírása ut. 
lan, egyér 
mányos 
összegező, 
v-agy egyé 
témára \ 
feldolgozá 
mánnyal, 
tudomány 
nótáit bit
gyár anti: 
lom köréi 
ellenállási 
egyéb fo 
csoportok 
részvételé 
siszta eile 
értve a < 
egyes szei 
terület e* 
ben folyt 
seggel, a; 
jelentősei 
nek élette

Pályád] 
15 000 for 
rint, III. ,
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Riasztó a modern zene?
Egv kattanás az ország” — új- 

píró barátom röviden így summáz- 
tapasztalatait a modern zenemű­

ik hallgatásáról. Vagyis: minden- 
o ugrik és elzárja a rádióját, ami- 

mai szerző — vagy bővítsük a 
i. vt huszadik századi szerző — 
k0-vet adják. De mit is takar a ki- 
fniezes modern zene? Modern — 
ni mai. eddig rendben is van, de 

énének nevezhetjük-e a csöröm- 
óeseket. visításokat, szirénahan- 
Jkat ■> Ezeket a fülsértő, formát­
lan „kompozíciókat”?

jyjint sok mindenre, erre is azt 
válaszolhatjuk, hogy nem, mert 
[asszikus értelemben valóban „for­

mátlanok”, disszonánsak lehetnek 
3‘zek a kompozíciók. De egy pilla­
natra sem szabad elfelednünk, 
hogy századunk második felében 

— távol a romantikától, a
klasszicizmustól, a barokk kortól, 
fs miért várunk mást a zenétől, 
mint a társművészetektől? A festé­
szet már kinőtte vagy kinövi az 
absztrakt irányzatot. A mi közönsé­
günk is szívesen olvassa az egyper­
ces novellákat vagy az abszurd ver­
seket. Úgyszintén a „modern” regé­
nyeknek is nagy az olvasótábora, s 
ma már az abszurd dráma sem új­
donság.

Mindezt tehát befogadtuk, mint 
ahogy elfogadjuk a legmoder­
nebb épületeket s technikai vívmá­
nyokat. Olyanokat, melyekről nagy­
apáink es időben még távolabbi ro­
konaink nem is álmodhattak. A 
múlt századokban élt komponisták 
a mai zenét bizonyára nem tekinte­
nek művészi produktumnak. De a 
ma emberének valamilyen „rokon­
ságot kellene éreznie a ma születő, 
tehát ha áttételesen is, de a mai éle­
tet. a mi életünket tükröző zenével. 
S ez aligha van meg. Míg elfogad­
tak a társművészetek legújabb alko­
tásait a legtöbben a zene területén 
megmaradnak a századforduló 
kompozícióinál — jó esetben leg­
alábbis Esetleg bővül a kelléktár 
néhány Bartók-, Kodály-, Sztra­
vinszkij- és Honegger-művel. De 
ezek a kompozíciók is legalább 30 
esztendősek. S azóta sok zeneművet 
komponáltak, természetesen válto­
zott kifejezésmóddal és megválto­
zott eszközökkel. Jót, rosszat egy­
aránt Ez utóbbival felesleges fog­
lalkoznunk. de az értékesebb művek 
megismerésével nem maradhatunk 
adósok

Miért változott századunk zenéje 
ilyen nagymértékben, különösen az 
elmúlt fél évszázad alatt” Tetszetős 
válasz lenne a megváltozott élet­
tempóra. körülményekre, közérzet­
re val: hivatkozás. De ez csak rész­
ben ál! fenn. A zene, mint önálló 
kifejez-' >mcd, művészet is fejlődik, 
alakul. S a jelenlegi úgynevezett 
káosz' is szerves fejlődés vagy

legalábbis átalakulás következmé­
nye. Nézzük sorjában!

A zenei romantikát ugyanaz jel- 
lemzi, mint általában a romantikát: 
előtérbe kerül az alkotó, az előadó, 
vagyis a művész, a szubjektum. Az 
alkotás, a zenemű már nem szorít­
ható a régi, klasszikusan kikristályo­
sodott formák közé. Azért nem, 
mert a „töltés”, vagyis az érzelem’ 
az indulat, az élményanyag újabb 
kereteket teremt magának, s ezek 
az újabb formák a régi értelemben 
valóban formátlanok. De a roman­
tikus élményanyag sem férhetett 
meg sokáig a zeneművekben. Már a 
romantika utat nyitott az újabb 
hangrendszerek, hangszerelési meg­
oldások, soha nem ismert harmónia­
világ felé. S csak a mesterek hiá­
nyoztak, hogy ezekből a lehetősé­
gekből stílust fejlesszenek. Minden 
generáció mindig újat akar — ez 
vonatkozott a századforduló zene­
szerzőire is. Tekintsük át, merre in­
dultak el?

Az expresszionista zene a lénye­
get igyekszik sűrítetten, koncentrál­
tan kifejezni. Webern például csak 
néhány perces kompozíciókat alko­
tott. Mások, például Bartók és Ko­
dály, a népdalt tekintették az új ze­
ne lelkének. Ez a folklór irányzat 
többfelé vezetett: egyrészt a ritmus­
világ kitágulásához (gondoljunk 
csak az elbeszélő jellegű, ún. parlan- 
do magyar népdalok lejegyzésére s 
kompozíciókba való beágyazására); 
s a népdalok „bejövetele” együtt 
járt bizonyos új hangszerek elfo­
gadtatásával is, hiszen természe­
tes, hogy a népdalok ismeretlen 
költői elsősorban nem a klasszikus 
mesterek dúr és moll hangrend- 
szeréből nyertek ihletet. S még va­
lamit hozott a népdal: a nemzeti 
jelleg előtérbe kerülését. Nemcsak 
a magyar mestereknél, hanem pél­
dául Sztravinszkijnál, Faliénál vagy 
Gershwinnél is.

Teljesen más gyökerekből táplál­
kozik az újklasszikus irányzat. E 
zeneszerzők régebbi mesterek stí­
lusát utánozzák, ezzel kívánják fel­
frissíteni saját zenei nyelvezetüket. 
Legfrappánsabb példa erre Pro- 
kofjev Klasszikus szimfóniája, mely 
bevallottan is Haydn szimfóniáit 
tartja példának. Sokaknak már 
hangzásra is rémítő az úgynevezett 
dodekafónia. Pedig megértése vég­
telen egyszerű. Eddig a zeneszerzők 
nem egyforma fontosságot tulajdo­
nítottak a skála 12 hangjának: bi­
zonyos hangok funkciót kaptak. A 
dodekafon zenében mind a 12 hang 
teljesen egyforma. A régebbi dúr 
és moll hangsorok örökébe a 12 
hangú sor lépett. Bizonyos szabá­
lyok itt is kialakultak. Például az, 
hogy a kompozíciók alapja mindig 
egy 12 hangú sor, s a későbbiekben 
ezt kell variálni. Ennek a variálás­

Pályázatl felhívás 
a magyar ellenállási mozgalom 

történetével kapcsolatos pályamunkára

A Magyar Történelmi Társulat 
naz nk felszabadulásának közelgő 

évó rdulója alkalmából a Ma­
gva Partizán Szövetség, a Művelő- 

Minisztérium, a Honvédel­
mi Minisztérium, valamint a Ma­
gyar rádió és Televízió által fel- 

pályadíjakra pályázatot
hirdet.

P -: -zni lehet minden, a pályázat 
után megjelent vagy kiadat­

lan. egyéni vagy kollektív, új tudo­
rán ... eredményeket felmutató, 
össze: ;•//,. forrásközlő, helytörténeti 
Va8 eg éb jellegű monográfiával, a 
ténv • vonatkozó historiográfiai 
feldolgozással, történelmi tanul- 
maniral tanulmánygyűjteménnyel,
tudományos értékű krónikával, an- 
n°tál: ibliográfiával, amely a ma- 
8mi mtifasiszta ellenállási mozga­
lom körébe tartozó kérdésekkel, az 
elien&Jási mozgalom fegyveres vagy 
egyéb formáival, egyes ellenállási 
csoportok történetével, magyarok 
részvételével más országok antifa- 
s:sz‘a ellenállási mozgalmában, ide- 
srtv. a spanyol polgárháborút is, 
egyes szervezetekben, közigazgatási 
terület egységekben, vagy üzemek­
ben folytatott ellenállási tevékeny­
séggel. az ellenállási mozgalomban 
jelentősebb szerepet betöltő egyé- 
nek élettörténetével foglalkozik.

Pályadíjak a következők: I. díj 
15 000 forint, II. díj (2 db) 8000 fo- 
ri|tt. III. díj (4 db) 5000 forint.

Pályázni lehet továbbá a pályázat

nak rendkívül szigorú törvényei 
születtek, de csak azért, hogy a 
zeneszerzők ezeket is felrúgják, s 
olyan zenét írjanak, melynek csak 
bizonyos eleme, része a dodekafónia. 
S ha a neveket kellene példaképpen 
idézni, Schönberget és Alban Ber­
get említhetnénk elsősorban. De 
érdemes tudnunk, hogy századunk 
majd mindegyik komponistája „ki­
próbálta” a dodekafóniát, így Bar­
tók is.

Teljesen sajátos jelleg uralja a 
punktualizmust. Lényege, hogy egy 
téma nem egy hangszeren vagy 
hangszercsoporton szólal meg, ha­
nem hangonként „feldarabolva”, 
más és más hangszeren, változó fek­
vésben (ezalatt a mélységeket, ma­
gasságokat értjük). Ez a zene tehát 
„pontszerű”, hangzáspöttyök egy­
másutánjából születik meg.

Stílusoktól függetlenül kialakult 
az a szokás, hogy a zeneszerzők a 
hangszereket nemcsak a szokásos 
módon alkalmazzák, hanem hang­
szerellenes szólamokat is írnak: 
olyanokat, melyek nem következnek 
természetesen a hangszer jellegéből. 
(Ilyen például a hegedű hátlapjának 
ütögetése vagy a zongora húrjainák 
belülről való pengetése.) Mindezt 
új, érdekes hatások eléréséért tet­
ték. Innen már csak egy lépés a 
másfajta hangzások keresése: az 
elektronikus zene, a kibernetikus 
zene és társaik — de erről majd 
következő folytatásunkban bőveb­
ben.

Juhász Előd

kiírása után megírt, megjelent vagy 
kézirat formában beküldött, az el­
lenállási mozgalomban kifejtett sa­
ját vagy csoportos tevékenységet tar­
talmazó egyéni vagy kollektív visz- 
szaemlékezéssel.

A visszaemlékezések pályadíjai: 
I. díj 6000 forint. II. díj (2 db) 4000 
forint, III. díj (4 db) 3000 forint, 
IV. díj (10 db) 1500 forint.

A pályázaton mindenki részt ve­
het. A pályamunkákat a Magyar 
Történelmi Társulat és a Magyar- 
Partizán Szövetség által alakított bí­
ráló bizottságok fogják elbírálni.

A pályaműveket 1974. június hó 
30-ig kell beküldeni a Magyar Tör­
ténelmi Társulat címére (Budapest, 
I., Úri u. 51—53.). Eredményhirde­
tés: 1975. március hó 31.

A részletes pályázati feltételek és 
a téma kutatásának helyzetéről szó­
ló útmutató tanulmány levélben, 
vagy személyesen a Magyar Törté­
nelmi Társulatnál vagy a Magyar- 
Partizán Szövetségnél (Budapest, V., 
Szabadság tér 16.) igényelhető, illet­
ve átvehető. A pályázatot kiíró szer­
vek a pályázók figyelmét felhívják 
dr. Gazsi József „Az ellenállási és 
partizánmozgalom kutatásának
helyzete” című feldolgozására, 
amely a Hadtörténelmi Közlemé­
nyek 1972. évi 4. számában fog meg­
jelenni.

A pályázatot kiíró szervek a ki­
emelkedő pályamunkák megjelen­
tetésében közreműködnek.

Július 30.: 
idegenforgalmi nap 

Szoboszlón
Két hét múlva kerül megrende­

zésre a Hajdúszoboszlói Gyógyfür­
dőben a már másfél évtizedes 
múltra visszatekintő „idegenfor­
galmi nap”, amely reggeltől késő 
estig tartó színes műsoraival bizo­
nyára az idén is sok érdeklődőt 
vonz majd.

A rendező bizottság nagy gonddal 
készítette elő a színes, látványos 
műsorokat, s ha az időjárás is ked­
vező lesz, jól szórakozhat a fürdőbe 
látogató közönség.

A program már 29-én este el­
kezdődik a szabadtéri színpadon, az 
Építők Hajdú Táncegyüttesének 
műsorával. 30-án, vasárnap reggel 
zenés ébresztő köszönti a város la­
kosait és az üdülőket, s utána a 
gyógyfürdőben épített víziszínpadon 
folytatódik a műsor. Délelőtt 10 
órakor a Luxus áruház műsoros di­
vatbemutatójára kerül sor, melyet 
Molnár Margit, a tv riportere kon­
ferál, a műsorban pedig Psota 
Irént, Rátonyi Róbertét, Záray Már­
tát, Vámosi Jánost láthatja a kö­
zönség, többek között. A divatbemu­
tató után térzenére kerül sor, majd 
a program délután fél 3-kor folyta­
tódik a „Hajdúszoboszlói Fürdő 
Szépe” megválasztásával. Az immár 
ötödik alkalommal megrendezésre 
kerülő szépségverseny résztvevői 
között most is értékes díjakat osz- 
t iák ki a rendezők, s a közönség 
is eadhatja szavazatát az általa 
választott legszebb lányra. A szép­
ségversenyre ' gyógyfürdő irodá­
jában lehet jelentkezni.

A nappali programot úszóver­
seny, vízilabda-mérkőzés színesíti, 
s a gyerekek részére is gazdag prog­
ramot állítanak össze.

Az esti műsor címe „Slágerhul­
lám ’72”, melyben kedvelt táncdal- 
énekeseink közül Harangozó Teréz, 
Aradszky László, Poór Péter, a Ba- 
likó nővérek, Kovács Ferenc, Karin 
Stanek adnak műsort a Kék Csillag 
együttes kíséretével. Konferál Ró­
naszéki András. Műsor közben ke­
rül sor a szépségverseny eredmény­
hirdetésére, majd a műsor után a 
fürdőbálra, melyre az erre az alka­
lomra díszkivilágítást öltő nagyme­
dencében kerül sor.

JEGYZET

Üzemi tarlat
Bár a képzőművészeti kiállítá­

sok jelentősen megszaporodtak 
megyeszerte az utóbbi évek kul­
túrpolitikai törekvései nyomán, S 
a III. debreceni országos nyári 
tárlat, a hajdúszoboszlói országos 
vázlatkiállítás és a XX. századi 
magyar naiv képzőművészet deb­
receni bemutatója valóban rep­
rezentáns eseményei a megye kép­
zőművészeti életének, mégsem 
mehetünk el szó nélkül a mére­
teit és hatósugarát tekintve ugyan 
kisebb jelentőségű, kultúrpoliti­
kánk folyamatában azonban csöp­
pet sem másodrendű kiállítássoro­
zat, az üzemi tárlatok megrende­
zése, és ezek legutóbbi rendezvé­
nye, a Hajdúböszörményben lebo­
nyolított 7. üzemi tárlat mellett. 
Az országos méretű kiállítások 
árnyékában, a Szalag- és Zsinór­
gyár hajdúböszörményi gyáregy­
ségének kultúrtermében szeré­
nyen meghúzódó kamarakiállítá­
son a megyében élő képzőművé­
szek mutatták be alkotásaikat az 
üzem dolgozóinak, nem váltva ki 
kisebb érdeklődést, mint amilyen 
érdeklődésre az említett országos 
kiállítások számítanak a maguk 
közönsége körében. Ennek az üze­
mi tárlatnak pedig az adott külö­
nös jelentőséget, hogy — bár 
ugyanezt az anyagot előzőleg a 
hajdúböszörményi munkás-pa­
raszt kollégiumban is bemutatták, 
ez volt az első üzemi tárlat, amit 
a debreceni üzemek után a megye 
egyik üzemében rendeztek meg.

Az üzemi tárlatok megrendezé­
sének kezdetben voltak lelkes hí­
vei és akadtak ellenzői is. Utób­
biak főként attól tartottak, hogy a 
képzőművészeti alkotásokat nem 
lehet majd olyan körülmények 
között bemutatni az üzemekben, 
hogy kellő hatást .váltsanak ki a 
nézőből. Ez az aggodalom nem 
volt éppen indokolatlan A 7. üze­
mi tárlat azonban azt bizonyítja, 
hogy csekély áldozatvállalással és 
gondos rendezéssel hatásos bemu­
tatót lehet átadni a dolgozóknak. 
Ezt bizonyítja az érdeklődés, és a 
vendégkönybe jegyzett sorok elis­
merése.

Az üzemi tárlatok megrendezé­
sének jelentőségét általában nem 
szükséges ma már méltatni, egy­
két motívumát azonban érdemes 
ismételni. Azon túl ugyanis, hogy 
az üzemek dolgozói akarva aka­
ratlan többször is találkoznak a 
képzőművészeti alkotásokkal, a 
tárlatvezetések segítséget nyújta­
nak a képek esztétikumának meg­
közelítéséhez, az alkotókkal való 
találkozások pedig személyessé 
teszik az élményt, az üzemekben 
megrendezett tárlatok olyan iz­
galmakat is kiválthatnak a kép­
zőművészet iránt csak alkalom­

szerűen érdeklődő dolgozókból, 
melyek üzemen kívül megrende­
zett tárlatok megtekintésére ad­
nak ösztönzést. További figyelem­
re méltó tényező — s ez a 7. üze­
mi tárlat alkalmával is érvénye­
sült —, hogy a szocialista brigá­
dok kulturális felajánlásainak 
teljesítéséhez is kézenfekvő lehe­
tőséget biztosít. így volt ez a Sza­
lag- és Zsinórgyárban megrende­
zett tárlat esetében is, ahol a kör­
nyező üzemek szocialista brigád­
jai a kiállítást rendező üzem szo­
cialista brigádjaival együtt láto­
gatták a kiállítást.

Az eddigi tapasztalatok azt bi­
zonyítják, hogy az üzemek szíve­
sen fogadják a kiállításokat, s en­
nek érdekében mindig sokat tesz 
a Szakszervezetek Megyei Taná­
csának kulturális bizottsága. Szí­
vesen fogadták az üzemi tárlatot 
Hajdúböszörményben is, ami nem 
kismértékben a szakszervezeti 
szakmaközi bizottság hajdúbö­
szörményi titkárának, Jánosi Já- 
nosnénak is érdeme. Az üzemi 
tárlatokról szólva nem esett még 
szó arról egyszer sem, hogy az 
eddig megrendezett valamennyi 
üzemi tárlat megrendezését és le­
bonyolítását Szilágyi Elek Hajdú- 
böszörményben élő festőművész 
vállalta. A rendező szervek segí­
tőkész támogatásán túl az ő ér­
deme, hogy ezek a tárlatok meg­
valósultak. Helyénvalónak tűnik, 
hogy ezt éppen a Hajdúböször­
ményben megrendezett és megren­
dezendő üzemi tárlatok kapcsán 
említsük.

Általános gyakorlat, hogy az 
üzemi tárlatok közönségének sza­
vazatai alapján egy-egy képzőmű­
vésznek a kiállítást fogadó üzem 
nívódíjat ad. A Szalag- és Zsinór­
gyár dolgozóinak tetszését Éger­
házi Imre festőművész alkotásai 
nyerték meg leginkább. Szavaza­
taik alapján tehát Égerházi Imre 
kapta a Szalag- és Zsinórgyár ní­
vódíját. A nívódíj átadásának ün­
nepélyes pillanatait tárlatvezetés­
sel kötötték össze, melyen több 
szocialista brigád tagjai vettek 
részt.

Az üzemi tárlatok megrendezé­
se lassan állandó programjává, 
hagyományává válik megyénk ki­
állításkultúrájának. Egyaránt 
szolgálja a képzőművészet és a 
dolgozók kulturálódásának ügyét. 
Az eddig megvalósult tárlatokért 
köszönet mindazoknak, akik felis­
merték az üzemi tárlatok megren 
dezésének jelentőségét és tettek­
kel járultak hozzá a megvalósu 
láshoz. Ezek a tettek bizonyára a 
jövőben sem maradnak el.

M. V.
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KÖNYVJELZŐ

Burányi Endre:

Az autó... és én
Közismert „öreg motoros” a szer­

ző, aki fél évszázadot — hol kedvte­
lésből, hol kényszerűen — a robba­
nómotorokkal való barátságban, ci- 
vódásban, szövetségben és küzde­
lemben töltött. Szaktekintély tehát, 
ám mostani munkájával illetlen 
dolgot művelt: mesélni kezdett. Mi­
ként fér össze differenciálművek, lö­
kettérfogatok, fronthajtások és far­
motorok világa az anekdotával, a 
humorral? A könyvet letéve megál­
lapíthatjuk, hogy remekül. A szer­
ző ugyanis birtokolja a megkedvel- 
tetés legfontosabb eszközét, az ön­
iróniát. Ahogy könyve címe is ezt 
sugallja. S még valami, ami élveze­
tes olvasmánnyá teszi a munkát: a 
bölcs derű. Mert Surányi annak lát­
ja, láttatja a technikát, ami. Nem 
bálvány, nem minden áron megszer­
zendő, rangot adó valami, hanem 
praktikus dolog. Használatával meg­
nő mozgási lehetőségünk, s ezzel él­
ményszerzési alkalmunk is.

A szerző — annak ellenére, hogy 
néhány mondatos, látszatra odave­
tett tanácsai megszívlelendésre ér­
demesek — nem kézenfogva vezeti

a „butácska” olvasót, hanem társ­
ként fogadva kalauzolja motorke­
rékpárok, gépkocsik világában, a 
New Hudson kétkerekűtől, a T-For- 
don át a Wankel-motorig. A techni­
ka részletezése — csodáltatása — 
helyett a jóval fontosabbra, ember 
és technika egészséges együttélésére 
teszi a hangsúlyt, arra, miként ke­
rekedik felül a józan értelem a fém­
testekbe zárt lóerők keltette má­
moron. Frappáns történeteket tálal
— akár a civil életből, akár a mun­
dérba bújás időszakából —, de soha 
nem öncélúan. Nem elégszik meg 
azzal, hogy szórakoztat, hanem mon­
dandója is van.

Napjainkban, amikor annyi min­
den olvasható a technika káros mel­
léktermékeiről, felüdülésként hat 
Surányi Endre könyve. Félreérthe­
tetlenül megmutatja ugyanis, hogy 
a hiba — legalábbis az ilyesfajta hi­
bák, bajok — oka nem a techniká­
ban, hanem az azt fölhasználó em­
berben rejlik. A hasznos, élvezetes 
kötetet Mészáros András illusztrálta
— szellemesen — s a Zrínyi Katonai 
Kiadó jelentette meg.
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Készletből ajánlunk
Gabonatárolók, gépszínek, hétvégi házak 
fedésére 2500 X 930 m-es olasz és cseh 

hullámpalát csuklós gerinccel 
40 X 40 cm-es belga síkpalát 1971. évi áron 

vízvezeték-szerelési munkákhoz 
ac. lefolyócsövet 0 60—150 mm 

l”-os horganyzott vascsövet 
magyar karmantyúval

Rendeléseiket kérjük eljuttatni
AGROKER VÁLLALAT

anyagosztály
Debrecen, Vágóhíd u. 7. szám

APRÓHIRDETÉSEK
,z

Belvárosban ké'„szoba össz­
komfortos lakómentes ház 
sürgősen eladó. Gólya u. 2. 
Csapó kanyar

Sürgősen eladó beköltöz­
hető családi ház telekkel 
Minden elfogadható árért. 
Szepesi u. 69.

Kétszobás családi ház. 
melléképületekkel eladó, 
gépkocsit beszámítok. Nyú­
lás, Böszörményi út 202.

Eladó családi ház gyü­
mölcsössel. Hajdúvtd, Rá­
kóczi u. 13

Debreceni háromszobás 
vagy énéi nagyobb családi 
házat keresünk megvételre. 
Ajánlatokat legkésőbb jú­
lius 26-ig kérjük >tMielőbb” 
jeligére a kiadóba.

LAKÁS
Elcserélem nagyméretű 

négyszobás lakásom kétszo­
bás modern lakásra. Ér­
deklődni: Beloiannisz u. 14 
Este 5-től.

Elcserélem Arany János 
u. 29. sz. alatt levő egy 
5 x 3-as szobából és kis elő­
szobából álló tanácsi laká­
som házfelügyelői, szuterén 
pincéért.

Háromszobás 1973. III. 
negyedévben befejezésre 
kerülő társasházi lakásom 
eladom. Válaszokat .,Jó he­
lyen" jeligére a kiadóba 
kérem.

Elcserélem III. emeleti 
libakerti, összkomfortos la­
kásomat földszintes, kis 
garzonra. Válaszokat ,,W 
C., gáz legyen" jeligére a 
kiadóba

Elcserélem pesti szoba, 
konyha, kamrás W. C. la­
kásomat debrecenire. Ér­
deklődni. Gidai Sándorné, 
Bokányi D. u. 54 Szabad­
ság telep.

Elcserélném másfélszo­
bás összkomfortos belvárosi 
lakásomat nagyobbra ,,Pia­
nínó 447292" jeligére a hir­
detőbe.

INGATLAN

Faiskolai társulásból egy 
rész átadó. ,,Faiskola" jel­
igére a kiadóba.

Pallagon 940 négyszögöl 
szőlő pajtával, terméssel 
25 ezerért eladó. Nyár u. 
27 Erdei.

ALBÉRLET

Bútorozott szoba lányok­
nak kiadó. Egyetem mel­
lett. Komlóssy út 68

Értelmiségi lány külön 
bejáratú albérleti szobát 
keres a bevárosban ..Köz­
egészségügyi ellenőr” jel­
igére a kiadóba.

Száraz, központi fűtésű, 
--uterén helyiségemet vál­
lalatnak kiadnám raktár­
nak vagy irodának ls meg­
felel. Ajánlatokat „100” jel­
igére a hirdetőbe kérek.

Udvarra nyíló szoba két 
nőnek vagy férfinak ki­
adó. Cslgekert u. 14.

Külön bejáratú szoba ki­
adó 2—3 személynek Mik­
száth K u. 28.

Bútorozott szobába két 
dolgozó lányt albérlőnek 
felveszek Állomáshoz .kö­
zel. Teleki u. 27.

tires albérleti nagyobb 
szobát vagy kisebb szoba, 
konyhát keresünk süigö- 
sen, két gyerek van. „Is­
kola közeibe” jeligére a 
kiadóba.

Értelmiségi házaspár ki­
adó szoba-konyhát, vagy 
szobát konyha-, fürdőszoba­
használattal keres. Értesí­
tést: Kossuth u. 3. Virág­
boltba kérjük.

Külföldi Ismerősöm szá­
mára lakómentes családi 
házat vagy hétvégi házat 
bérbe vennék augusztus hó­
napra Ajánlatokat ..Olasz­
ország’’ jeligére a kiadóba 
kérem.

Szoba, konyha fiatal há­
zaspárnak kiadó. Rába u 
9 Csapókért.

ÁLLÁS

Intelligens családnál 
gyermek gondozását válla­
lom. ..Nyugdíjas 1972” jel­
igére a kiadóba.

Nyugdíjas háztartását ve­
zetném Hargita u. 24.

Matematika-, fizika-, ké­
miatanítást vállalok Me- 
lotai, Nyilas u. 10.

JÁRMŰ
Jo állapotban levő l’_5 

kem MZ motorkerékpár el­
adó. Andaházl u. 10. Pe- 
tőék. Érd. du. 3-tól.

Garanciális MZ 150 kern­
es motorkerékpár 4000 km- 
rel sürgősen eladó Homok 
u. 24.

CP rendszámú Wartburg 
eladó. Debrecen, Bölcs u 
10. Érdeklődni: egész nap

Tavaly vizsgázott Trabant 
20 000-ért és Danuvia mo­
tor eladó. Budai Nagy An­
tal u. 85

BÚTOR

Mindenfele szép bútor vé­
tele és eladása Arany Já­
nos u. 13.

Eladó fényezett háló, 
konyhabútor, kombinált 
szekrény, háromajtós, két­
ajtós szekrény, rekamték, 
rekamlégarnttúra, heverők. 
sezlon. dohányzóasztal, fo­
telek, íróasztal. Arany Já­
nos u. 13.

Kifogástalan állapotban 
eladó dupla rekamlé, fote­
lek. dohányzóasztal, ágyne- 
mütartó, szekrénysor, sötét, 
világos könyvespolc, sötét, 
világos kihúzható asztal, 
kárpitozott székek, bieder­
meier fotelek, konyhabú­
tor, új pehelydunyha Hat­
van u 6. II. lépcső 17. du 
3—6-ig.

Olcsón eladó szép kombi­
nált szekrény, háromajtós, 
kétajtós szekrény, rekamlé, 
vendégágy, háló, konyha­
bútor, szép ágy, sodrony, 
matrac, ágynemütartó, mo­
dem lemezjátszós rádió, 
parázstűzhely. Méllusz tér 
5.

Eladó Igényesnek négy­
személyes búkós rekamlé- 
gamitúra, párosheverő, bu- 
kós fotelágy. kétszemélyes 
és négyszemélyes rekamlé, 
ágyneműtartós heverő, kis­
méretű egyajtós szekrény, 
kétajtós szekrény, sezlon, 
barokk tükör, faragott csil­
lár, pontos falióra Kút u. 86

Kisipari hálószoba és 
kombinált szekrény eladó 
Szív ú. 18. első lakás.

Eladó 2 db rekamlé. két­
ajtós szekrény, Új Élet 
park. Nyár u. 13. II em
2.

Kompresszor, satuk, vil­
lanymotorok. vízszivattyú, 
trafólemez. 220 V-os pisz­
tolyfúrógép, Warszawa gép­
kocsi olcsón és egyéb mű­
szaki barkács cikkel: el­
adok. Zsák u. 11. Csoko­
nai L. mellett.

Eladó vas kiskapu, nagy 
vaskapu, kerítésbetét, tra­
fólemez. 220 W hegesztő- 
trafó, 42 W trafó állványos 
fúrógép. Pesti u. ti7.

Eladó hegesztőtrafó, író­
gép, vízszivattyú villany- 
motorral. villanymotorok, 
padlókefélő, porszívó, mo­
sógép, tv, rádió, zsebrá­
dió, autó-motoralkatrészek, 
fürészlapforrasztó Műszaki 
cikket veszek Arany János 
u. 13

ÁLLAT

Állatbarátnak különlege­
sen szép kiscicát ajándé­
koznék Arany János u. 33 
keresztépület.

Világoskék hosszú meny­
asszonyi ruhám igényesnek 
kölcsönadnám. Ai .iy J u 
1/A. II. e. (Karsainé). du 
5 órától.

Jó állapotban levő át­
alakítható gyermekkocsi el­
adó. Böszörményi út 108.

Csak fiataloknak! Akar 
100 Ft-ot megtakaríta­
ni? Teenager pulóve­
rét köttesse! Határidő: 
3 nap! Vásároljon íz­
lésének megfelelő szí­
nű 15 dkg műszálat. 
Kötődé. Ságvari Endre 

u. 4.

Parkettacsiszolást, lakko­
zást garanciával készítek 
Czifra, Vörös Hadsereg út­
ja 43. Telefon: 13-619.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlása. Bajcsy- 
Zs. u. 42.

PARKETTÁZÁST

SAJAT
ANYAGBÓL
VÁLLALOK.

BÓNÉ LAJOS,
DEBRECEN, 

Domokos L. u. 8. 
Telefon: 16-973

1972. VII. 12-én a nagy­
állomás és klinika között 
közekedő villamoson elvesz­
tettem táskámat, benne 
számlák és nénztárkönyv 
volt. Becsületes megtalálója 
jutalom ellenében szíves­
kedjen leadni, Andaházl u. 
9.
Kutyanyírót keresek. Csa­

pókért, Klapka u. 26.
Bontásból eladó gerenda, 

tégla, ajtó. Kölcsey u. 24 
Hatrekeszes nyúlketrec el­

adó. Gyár u. 12.

fäS-l =11 KERESKEDŐ TANULÓNAK
8 általános iskolát végzett fiúk jelentkezé 
sét kéri a Hajdú—Szabolcs megyei Vas- és 
Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat (Vágó­
híd u. 7 B.).

Ösztöndíj, étkezés, munkaruha és egyéb juttatások, 
heti 5 napos munkaidő.

ORVOSI MŰSZERÉSZ MUNKAKÖRBE 

MEDICOR ORVOSI MÜSZERGYÄR

FELVÉTELRE KERES

18 évet betöltött férfi és női munkaerőket, 
8 általános végzettségűek 4 év, 

érettségizettek 3 év szakmai gyakorlat 
után szakmunkásvizsgát tehetnek. 
Állandó 2 műszakos foglalkoztatás, 

jó kereseti lehetőség, 
vidékieknek útiköltséget térítünk.

©
Jelentkezés a gyár munkaügyi osztályán. 

DEBRECEN, HÁMÁN KATÓ U. 98.

Dolgozókat alkalmaznak
Kőműves, szigetelő, tetőfedő 

szak- és segédmunkásokat azonnali 
belépéssel felveszünk. Debreceni 
Építőipari Szövetkezet, Hatvan u. 
43. II. számú Főépítésvezetőség.

Azonnali belépéssel felveszünk 
férfi és női segédmunkásokat, 
könnyügépkezelői vizsgával rendel­
kezőket kulivezetőnek és éjjeliőrt. 
Jelentkezés: Gőztéglagyár, Debre­
cen, Balmazújvárosi út.

A Debcreni Agrártudományi 
Egyetem sokszorosító üzeme szak­
munkást, betanított munkást alkal­
maz. Debrecen, Böszörményi út 138.

A Debreceni Közlekedési Válla­
lat felvesz csuklós villamos gyár­
tásához karosszérialakatosokat, vil­
lanyszerelőket, fényezőket, kőmű­
veseket, elektrikust, vasipari szak­
mában gyakorlattal rendelkező be­
tanított munkásokat, villamoskocsi­
vezetőket, kalauzokat, váltókezelő­
ket, vágánygor.dozókat, kocsitaka­
rítókat, útfenntartó segédmunkáso­
kat. Jelentkezés: Blaháné u. 2. sz.

A TIGAZ Debreceni Gázmű 
Üzemegysége gépíró adminisztrá­
tort azonnali belépéssel felvesz. 
Jelentkezés: Mikepércsi út 2. bér- 
elszámolás.

Takarítónőt azonnali belépéssel 
felvesz a Hajdú-Bihar megyei KI- 
SZÖV, Debrecen. Széchenyi u. 8.

A Kőfaragó és Épületszobrász­
ipari Vállalat felvesz: kőművese­
ket, burkoló szakmunkásokat és 
segédmunkásokat a budapesti met­
ró- és lakásépítkezésekhez. Egy 
éven belül átképezzük gránit és 
márványburkolatok helyezésének 
végzésére. Munkásszállást, étkezést 
önköltségi áron, hazautazás! költ­
séget a fennálló rendeletek értel­
mében térítjük. Jelentkezés: Kő­
faragó és Épületszobrász-ipari Vál­
lalat Budapest V., Báthori u. 12., 
III. cm. 8. munkaerő-gazdálkodás.

Gyors- és gépírót azonnali belé­
péssel felvesz a Hajdú-Bihar me­
gyei Vegyesipari Vállalat. Debre­
cen, Erzsébet u. 27.

A Hajdúszoboszlói MEZŐGÉP 
Gyáregysége gyors-gépírót bizal­
mas munkakörbe azonnali belépés­
sel felvesz. Jelentkezés: Hajdúszo­
boszlói MEZŐGÉP, Szováti út 47.

Megyei Tanács Kórház felvesz ta­
karítónőket és fiatalkorú kisegítő­
lányt. Jelentkezés: Bartók Béla 
út 4.

Magyar Pamutipar Budapest I 
kér. (Üjpest), Erkel u. 30. felvesz 
15. életévüket betöltött lányokat 
szövő, fonó, cérnázó, csévélő beta- 
nulóknak. Szállást biztosítunk. Je­
lentkezés: személyesen vagy levél- 

1 ben a gyár munkaügyi osztályán.

IPARVÁLLALATOK. SZÖVETKEZETEK

és lakosság részére készítünk
új takaróponyvát és gépkocsiponyvát.
TAKARÓPONYVÁK,
GÉPKOCSIPONYVÁK, SÁTRAK, ZS.ÁKOK 
ÉS MUNKÁSVÉDELMI TERMÉKEK, 
javítását vállaljuk,

DEBRECENI BŐRIPARI SZÖVETKEZET
Debrecen, Hatvan utca 55. Telefon: 12-785

Vállalatok és magánépí­
tők figyelem: Építkezéshez 
és töltésre alkalmas nagy­
mennyiségű homok eladó. 
Acsádt Út 60. Antalék.

Toll. párna, dunyha fel­
vásárlása az udvarban 
Pásti u. 8.

Terméskő, antik asztal

új Kui Készítését, kui- 
tlsztítást vállalok, kútgyü- 
rüt adok, ugyanott kút- 
gyürükészítő sablon eladó 
Homokkert u. 16. Simon 
kútmester.

25 q-lg bíró utánfutó el­
adó. Balmazújváros, Petőfi 
u. 11.

Koionia vili

Szobafestést,
mázolást, tapétázást 

készít
Nagyobb mennyiségű őszi 

kápo^ztapalánt, összecsuk­
ható matracos ágy eladó. 
Attila tér. 7.

Tégla, cserép, tetőléc. 
cserépkályha, különféle 
vasanyagok eladók. Víkár 
Béla u. 10.

Ruff Mihály
ÚJ CÍME:

Debrecen, Izsó u. 4. ,z. 
Telefon: 16-449

székekkel eladó. Széchenyi 
u. 72.

Meszel, fával égetett, eg­
ri darabost házhoz szállít 
10 q-án felül, megbízott. 
Bundl u 17.

Mosást, vasalást házhoz 
kiadnék. Teremyné, Bat­
thyány u. 14

Eladd tricikli, fürdőkád, 
használt Moszkvics, autó­
gumik. Teleki u 33.

Jó állapotban levő mély 
gyermekkocsi eladó Vasvá­
ri Pál u. 3.

Gyermek sportkocsi kifo­
gástalan eladó. Csapó u
66.

Nagyerdei séta közben, 
strandolás után 

térjen be a
MESE

ESZPRESSZÓBA
uzsonnaitalok, 

sütemények, fagylalt 
turmixitalok, 

üdítő és egyéb tulok 
nagy választékban. 

Nyitva: 12—21 óráig, 
Vasárnap: 11—21 óráig. 
Legyen Vendégünk!

HAJDÜ-BIHAR MEGYEI 
VENDÉGLÁTÓ VÁLLALAT

Export cikkek kötésére

kiemelt bérrel 
gépikötöket 
betanítunk
Jelentkezés

a Finomkötöttáru-gyár 
munkaügyi osztályán, 

Debrecen, Görbe u. 4. sz.

HAJDÚSÁGI
IPARMŰVEK

TÉGLÁS,

FELVÉTELRE KERES

közgazdasági végzett­
séggel, több éves 

gyakorlattal rendelkező

munkaügyi
előadót

IPARVÁLLALAT 
KERES FELVÉTELRE:

KÖZGAZDÁSZT,

MUNKAÜGYI
ELŐADÓT,

gyors- és gépírót

Jelentkezéseket 
„Augusztus 477 250” 
jeligére a Hirdetőbe 

kérjük.

AUTÓELEKTROMOS
SZERÉLÖ,
LAKATOS,

KAROSSZÉRIA-
LAKATOS,

HEGESZTŐ,
MEZŐGAZDASÁGI

GÉPSZERELŐ,
AUTÓ , MOTOR­

SZERELŐ
SZAKMUNKÁSOKAT,

AUTÓBONTÓKAT, 
SAJTOLÓGÉPRE 

BETANÍTOTT 
MUNKÁST, 

BETANÍTOTT 
MUNKÁSOKAT, 

UDVAR­
TAKARÍTÓKAT, 

SEGÉD­
MUNKÁSOKAT, 

VALAMINT 
ŐR PORTÁST

ALKALMAZ AZ

I J ■

XIII. SZ.
AUTÓJAVÍTÓ

VÁLLALAT

3. sz. üzemegysége

DEBRECEN, 
Balmazújvárosi út 14. 

Jelentkezés: munkaügy.

GYÁSZHÍREK
Eiúton mondunk hálás ko, 

kedves rokonainknak, szomszédoknak 
barátoknak, volt munkatársaknak •' 
mindazoknak, akik szeretett h.u!* 
tunk • lov

KOVÁCS GYULA 
nyugd. tűzoltó törzstűzmester 

temetésén megjelentek, ravatalárak 
szorút, virágot helyeztek és mély tii. 
dalműnket részvétük nyilvánítá.áJ", 
enyhíteni Igyekeztek. 21

A gyászoló család

Hálás szívvel mondunk kosion«., 
a MÉH Vállalat vezetőségének é, do| 
gőzölnek, valamint mindazoknak akik

VARGA ISTVÁN 
gépkocsivezető

temetését megjelentek, és mély tii. 
dalműnkben részvétükkel osztoztak

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetét mind­
azoknak, akik felejthetetlen halottunk

NAGY IMRE

temetésén megjelentek, mély fájdil- 
műnkben részvétükkel osztoztak

A gyászoló csalid

Ezúton mondunk hálás köszönetét 
mindazoknak, akik felejthetetlen drá­
ga halottunk

IFJ. BANKUTl ZOLTÁN

temetésén megjelentek, ravatalára ko­
szorút, virágot helyeztek, mély fáj. 
dalműnket részvétük nyiivánitisivzi 
enyhíteni Igyekeztek.

A gyászoló csalid

Lakatos és ívhegesztő szakmun­
kásokat, valamint segédmunkáso­
kat azonnali belépéssel alkalmaz az 
ÉPGÉP Alkatrészgyára, Debrecen, 
Ispotály u. 10.

MEDICOR felvételre keres fiatal 
munkaerőket egyszer használatos 
injekcióstű gyártására, steril mun­
kakörülmények között, egyetemet 
végzett vegyészt, technológ''si 
munkakörbe, továbbá felvételre 
keres gyakorlattal rendelkező por­
tásokat. Jelentkezés a gyár mun­
kaügyi osztályán. Debrecen, Há- 
mán Kató u. 98.

A Tanács Faipari Vállalat felvé­
telre keres hegeszteni tudó gépla­
katost. Jelentkezés: Kishegyes! út 
13. Munkaügyön.

Négyórás munkaidejű takarító 
nőket felvételre keresünk. Jelent 
kezés: ATOMK1, Poroszlay u. 6 A

Felveszünk autó-, motorszerelő 
két, érettségizett lányokat mégha 
tározott időre és hűtőrakodókat. 
BARNEVAL Debrecen, Diószegi út 
1. szám.

A Lőrinci Fonó felvételt hirdet 
15 éven felüli lányok részére. A 
betanulási idő 1 hónap, kereset:

I 1700—2100 Ft a betanulás után. Vi­
déki lányok részére szállást bizto­
sítunk. Cím: PIV Lőrinci Gyár, 
Budapest XVIII., Gyömrői út 85- 
91. sz.

Lányokat 15 év felett fonó, szövő 
átképzősként, valamint férfiakat 
18 évtől betanított munkásként fel­
veszünk. Szállást biztosítunk. Le­
vélben! jelentkezésre részletes tá­
jékoztatást adunk. Újpesti Gyap­
júszövőgyár Budapest IV., Berni 
út 1.

Cipőfelsőrész-készítőket és bör- 
varrásban jártas munkaerőt, vala­
mint takarítónőt felvesz a Boripari 
Szövetkezet. Debrecen, Hatvan u. 
55.

E 1 VESZÜNK

D-KATEGÓRIÁVAL RENDELKEZŐ 
AUTÓBUSZVEZETŐT, 
GÉPLAKATOSOKAT, FÉRFI 
ÉS NŐI BETANÍTOTT MUNKÁSOKAT

lONGÁRIfl MÜÖHYflG-FELBOLGOZÚ VÁLLAL
Jelentkezés: a munkaügyi osztályon. 
Debrecen, Kishegyes! út.

PálYÁZAII FELHÍVÁS
A HAJDÚ BIHAR MEGYEI 

VÉGYESIPARCIKK KISKERESKEDELMI 
VÁLLALAT 

PÁLYÁZATOT HIRDET 
DEBRECEN 

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY 
HAJDÚNÁNÁS 

POLGÁR
HAJDÚSZOBOSZLÓ 

területén levő vegyesiparcikk jellegű 
szabad kasszás boltjainak vezetésére.

PÁLYÁZATI FELTÉTELEK 
5 éves szakmai gyakorlat, 

boltvezetői képesítés, 
tiszta erkölcsi és működési bizonyítvány.*

A pályázatokat
Debrecen, Kossuth utca 12—14. szám alá 

a személyzeti vezetőhöz kérjük beküldeni.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
drága Jó feleségem, édesanyánk, 
anyósunk, nagymamánk, testvé­
rünk, sógornőnk es keresztma­
mánk

NAGY KAROLYNÉ 
Kele Irén

65 éves korában súlyos szenvedés 
után elhunyt. Felejthetetlen ha­
lottunk hamvasztás utáni búcsúz­
tatása f. hó 19-én szerdán dél­
előtt 11 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozójából a gör kát. 
egyház szertartása szerint.

A gyászoló család 
Lakás: Széchenyi u. 68.
Részvétlátogatások mellőzését 

kérjük.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
szeretett fiam, Jó férjem, édes­
apánk, apósunk, nagyapám test­
vérünk és rokonunk

ZENTAI JANOS 
TMK-előadó

59 éves korában váratlanul el­
hunyt Felejthetetlen halottunkat 
f. hó 20-án, csütörtök délután 
3 órakor fogjuk a Köztemető I 0 
ravatalozójából polgári szertartás 
után örök nyugovóra helyezni 

A gyászoló csálad

Lakás: Korponal u. 9.
Részvétlátogatások mellőzesét

kérjük. Minden külön 
helyett.

értesítői

A hajdú­
mét megisrn 
tŐk és az ősi 
sági labdarj 
vasárnap pe 
stadionban
Békés megyj 
kőzésről éd 
és az NSZ

ÉPÍTŐK

A nagyej 
nyolcszáz
Hévízi bírj 
zajlott le a i 
mes mérkőz 
a követkéz 
játszott.

Építők: K 
táj (Papazoj 
kos. Szabó, 
lai, Olasz, 
tracht Brau]
_ Harms.
Jacob, Wiel
Éggel ing, Mj

A 10. p| 
Eggeling gc 
be Kaszás 
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ben Kosa sq 
te Vofrei ki 
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vezetést: 
közelről átj 
kijövő kapi^ 
dulás után 
megsérült 
állt Papazol 
ben — n| 
adott Torkfl

Az előmej 
együttes, tvj 
játékot Som 
ték a csapd 
összeállítási 

ASKÖ: 
Schlagbauej 
Drazenownj 
run, Brandi 
mann (>■ 
(Ortner), Ji 
Máté L. — 
Major. Rel 
Németh, 1 
Szeghalmi, 
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után a mai 
az 5. percb| 
pecseltek

A csoportod

Söreghimi
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Sőreg
szerei

X. i 
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Sípos 
esa)-
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flz Építők gólkülönbséggel vezet az flSKÖ előtt
Ma Hajdúszoboszlón: Építők-MEDOSZ, 

ASKÖ—Eintracht Braunschweig

A hajdú-bihari szurkolók
‘ megismerhették az Épí- 

S eS az osztrák ASKÖ ifjú­
éi labdarúgó-válogatottját, 
vasárnap pedig a nagyerdei 
teflonban bemutatkozott a 

Rékés megyei négyes körmér 
érkezett míttvac:kózesroi

és az NSZK-beli
MEDOSZ
Eintracht

Biaunschweig ifjúsági válo­
gatottja is. A rendezőség ün­
nepélyesen fogadta és üdvö­
zölte a lelátó elé felvonult 
csapatokat, majd elkezdődött 
a kettős mérkőzés a pályán, 
különösen kellemetlen forró­
ságban.

ÉPÍTŐK—EINTRACHT BRAUNSCHWEIG 3—1 (1—0)

A nagyerdei stadionban
nyolcszáz érdeklődő előtt,
Hévízi bíráskodása mellett 
zajlott !e a mindvégig küzdel- 
mes mérkőzés. A két együttes 
a következő összeállításban
játszott.
' Építők: Kaszas — Pato, Pa- 
taj iPapazoglu), Mándi, Tor­
kos. Szabó, Pál, Kosa. Kikil- 
iaL Olasz, Kovács. — Ein­
fach: Braunschweig: Vofrei, 
__ Harms, Holland, Hund, 
Jacob. W .che, Krabiell, Rabe, 
Éggel mg. Müller, Fricke.

A 10. percben a kiugró 
Eggeling gólba tartó lövésé­
be Kaszás jó érzékkel bele­
nyúlt — szöglet. A 24. perc­
ben Kosa szép fejese elkerül­
te Vofrei kapuját. A 32. perc­
ben az Építők megszerezte a 
vezetési: Kovács közvetlen 
közelről átemelte a labdát a 
kijövő kapus felett. 1—0. For­
dulás után az első félidőben 
megsérült Pataj helyett be­
állt Papazoglu — az 53. perc­
ben — nagyszerű labdát 
adóit Torkosnak, aki majd

húsz méterről a jobb alsó sa­
rokba lőtt. 2—0. A 61. perc­
ben javított az NSZK-beli 
csapat. Az eddig hátul ját­
szott Hund többször vezetett 
támadást, és egynek a befeje­
zéséül, 22 méterről magasan 
ívelt kapura — Kaszás el­
számította magát, és a labda 
a hálóba hullt. 2—1. A 87. 
percben majdnem egyenlí­
tett az Eintracht, Müller 
bombázott kapura, Kaszás be­
lenyúlt, és a labda a kapufá­
ról pattant vissza a mezőny­
be. A 89. percben Kikillai ön­
zetlenül Pál elé játszott, aki 
12 méterről a hálóba lőtte a 
labdát. 3—1.

Végig jó iramú mérkőzésen 
győzött a tornán eddigi leg­
jobb teljesítményét nyújtó 
Építők, amely többet és ve­
szélyesebben is támadott. Az 
Eintracht Braunschweig fia­
taljaitól többet vártunk. Ki­
tűntek: Mándi, Torkos, Ki­
killai, Kovács, illetve. Vofrei, 
Wiche és Hund.

kapu, de mindketten hibáz­
tak. A MEDOSZ tíz emberrel 
többet támadott, azonban 
nem sikerült egyenlítenie.

Az ASKÖ a már tőle meg­
szokott lelkesedéssel küzdött 
ezen a mérkőzésen is, és a 
gyorsan megszerzett vezetés 
után már nyugodtabban 
játszhatott, mint a MEDOSZ 
amelynek játékosai görcsö­
sen küzdöttek a kiegyenlíté­
sért. Az első félidőben Som­
lai több tévedése „színesí­
tette” a játékot. Kitűntek: 
Zirbesegger, Trenkwalder, 
Brandl (a mezőny legjobbja), 
Marko, illetve Lőrincz, La­
dányi és Németh.

A KÖZÉPDÖNTŐ 
C CSOPORTJÁNAK 

ÁLLÁSA
1. Építők
2. ASKÖ
3. Eintracht
4. MEDOSZ

2 110 5—3 3 
2 110 3—2 3 
2 10 1 5—3 2 
2 0 0 2 0—5 0

ASKÖ —MEDOSZ 1-0 (1-0)

Az előmérkőzést vívta a két 
együttes, tűző forróságban. A 
játékot Somlai sípjelére kezd­
ték a sapatok, a következő 
összeállításban.

ASKÖ: Zirbesegger —
Schlagbauer. Trenkwalder. 
Drazen vitseh. Pizzera. Pad- 
run. Brandl, Marko, Fruh- 

(Wild), Schlatzer 
(Ortner . Jurtán. — MEDOSZ: 
Máté L. — Máté S., Lőrincz, 
Major. Reinhardt, Ladányi, 
Németi:. Trunkos. Király, 
Szeghalmi. Szabó (Tóth).

Ne! v MEDOSZ-támadás 
után a magyar csapat védői 
az 5 percben addig-addig pe­
pecseltek a labdával, míg

Marko el nem vette tőlük, 
balra adta, és Padrun úgy 
lőtte kapura, hogy a labda a 
bal kapufa belső lapjáról a 
hálóba pattant. 1—0. Ezután 
változatos mezőnyjáték kö­
vetkezett, főleg a két 16-os 
közt folyt a játék. Szünet 
után a MEDOSZ kezdett len­
dületesebben, azonban a 
jobbszélen gyorsan előretö­
rő Brandl sokat veszélyez­
tetett, es a 60. percben Major 
csúnyán felvágta, amiért a 
játékvezető kiállította. Brandl 
ötperces ápolás után vissza­
tért a pályára. A 75. percben 
Németh, a 80. percben pedig 
Schlatzer előtt üres volt a

Hajdú-Biharban a mai na­
pon befejezik a szakszerveze­
ti ifjúsági labdarúgótorna 
küzdelmeit. Hajdúszoboszlón 
játszanak még két mérkő­
zést, majd július 20-án az it­
teni második és negyedik he­
lyezettek Vácott, az első és a 
harmadik helyezett csapatok 
pedig Cegléden a D-csoport 
azonos helyezettjeivel mér­
kőznek majd a 9., 11., 13. és 
a 15. helyért. A mai, hajdú- 
szoboszlói program. 15.45 
óra: Építők—MEDOSZ, — 
17.30 óra: ASKÖ—Eintracht 
Braunschweig.

Két letómérkéxésen 23 gól
A nyári totókupában sze­

replő két debreceni NB Il-es 
labdarúgócsapat, a DEAC és 
az MGM Vasas vasárnapi, to­
tódban is szereplő mérkőzé­
sein összesen 23 (!) gól esett, 
tehát szokatlanul eredménye­
sek voltak a támadók (és a 
védelmek?!), igazi vízilabda­
eredmények születtek mind 
a békéscsabai, mind a debre­
ceni kupamérkőzésen. A dél­
keleti csoportban, az eddigi 
két forduló után a DEAC egy 
gólnvival vezet a Békéscsa­
bai VTSK előtt, az MGM Va­
sas harmadik.

DEAC —GYULAI MEDOSZ 
8-4 (5-3)

Az egyetemi sporttelepen, 
300 érdeklődő előtt játszották 
le a DEAC—Gyulai MEDOSZ 
mérkőzést, amelyet Szávó ve­
zetett. A DEAC Varga 
(Palchuber) — Puskás (Pa­
yer), Szulyovszky, Halász, 
Molnár, Lutherán, Gottdie- 
ner, Kiss S., Kiss L., Tóth, 
Bereczky összeállításban sze­
repelt.

Az első félidőben, annak el­
lenére, hogy jobbára csapko­
dó volt a játék, nyolc gól 
esett, és a DEAC támadóinak 
jobban kijött a lépés. A 8. 
percben Bereczky (1—0), a 
12. percben pedig Kiss S. volt

eredményes (2—0), majd a 16. 
és a 20. percben Rajki javított 
és ki is egyenlített, sőt, a 25. 
percben Gergely a gyulai csa­
patot juttatta vezetéshez 
(2—3). A 35. percben Gbttdie- 
ner volt a gólszerző (j—3), a 
40. percben Gottdiener 20 mé­
terről a jobb felső sarokba 
lőtt (4—3), és a 44. percben 
Molnár beállította a félidő 
5—3 arányú eredményét.

Fordulás után már fele 
annyi gól esett, mint az első 
félidőben. Az 52. percben Be­
reczky védelmi hibából ért 
el újabb gólt (6—3), a 33. 
percben Molnár beadását 
Gottdiener öt méterről küldte 
a hálóba (7—3). A 79. percben 
Rajki 7—4-re javított, majd 
p. 83. percben Kiss S. lőtte a 
mérkőzés 12. gólját. (8—4).

A tucatnyi gól tette szóra­
koztatóvá a játékot. A debre­
ceniek többet támadtak és a 
helyzeteiket is jobban kihasz­
nálták. A gyulaiak három 17 
éves tehetséges fiatalt is ját­
szattak. Jók: Szulyovszky, 
Gottdiener, Kiss S., Bereczky, 
illetve Rajki és Gergely.

BÉKÉSCSABAI VTSK-
MGM VASAS 7-4 (3-1)

Békéscsabán mindjárt ebéd 
után került sor a Békéscsabai

VTSK—MGM Vasas összecsa­
pásra. A mérkőzés játékveze­
tője: Pálinkás. Az MGM Va­
sas az NB II. újonca ellen 
Gilányi (Szabó I.) — Tim,
Zsilák (Töviski), Kispál, Pa­
tai I., Patai II., Horváth, Pa­
tai III., Loós F., Móré II., Sza­
bó II. összeállításban játszott.

Ezen a mérkőzésen is kétje­
gyű volt a gólok száma. A ha­
zai együttes támadott többet, 
és helyzeteik alapján még 
nagyobb arányban is nyer­
hettek volna. Az MGM Va­
sas tartalékosán állt ki, igye­
kezett is, azonban a hazai 
környezet előnyét nem tudta 
behozni. A békéscsabai együt­
tes góljait Zahorán 4, Bunda, 
Laczó és Bodó szerezték, az 
MGM Vasas gólszerzői Patai 
II. 2, Móré II. és Loós F. vol­
tak.

A játék képe alapján a 
Békéscsabai VTSK győzelme 
ilyen arányban is megérde­
melt, bár a debreceniek által 
szerzett négy gól is mond va­
lamit. Kitűntek: Félix, Bodó, 
Zahorán, Lipták, illetve Zsi­
lák, Patai I. és Patai II.

A DÉLKELETI CSOPORT 
ÁLLÁSA

1. DEAC
2. B. VTSK
3. MGM Vasas
4. Gyula

2 110 9—53 
2 110 8—53 
2 10 19—82 
2 0 0 2 5—13 0

TOTÓEREDMÉNYEK
A 29. heti totónyeremények 

az illeték levonása után a kö­
vetkezők: 13 találatos szel­
vény 6 darab, nyereményük 
egyenként 81 663 forint. Ebből 
13 plusz 1 találatos 2 darab, a 
nyeremény és a jutalom 
együttesen 172 400 forint. 12 
találatos szelvény 247 darab, a

nyereményük 1322 forint, all 
találatosok száma 2754 darab, 
nyereményük 119 forint. A 10 
találatosok száma 18 689 da­
rab, nyereményük 26 forint. A 
közölt adatok tájékoztató jel­
legűek. (MTI)

A telitalálatos szelvény: 2 
1,1, x.1,1, l,2,x, 1,1,l,x, 2.

A I '•ívurtgyőzelemre esélyes Építők válogatottja

■

Öt karika - öt verseny
Sorsoltak a stadionban

A július 16-án, a nagyerdei stadionban megtartott sorsoláson 
a 11 napos Express-utazást a müncheni olimpiára a 136 892-es 
számú utalvánnyal Mészáros József Debrecen, Simonyi út 39. 
szám alatti lakos nyerte.

A 8 napos román tengerparti üdülést a 136 547-es számú 
utalvány nyerte.

5 napos külföldi autóbusz-kirándulást nyert: 134 611, 143 413, 
144 485. 145 375.

Téli üdülést a kőszegi Panoráma Szállóban: 137 153, 139 761,
144 107, 144 832, 145 124.

Egy kerékpárt: 8981, 138 162.
Egy sátort: 8549, 144 007.
200 forintos vásárlási utalványt: 132 420, 132 900, 136 774, 

136 979, 137 595. 137 637, 138 271, 139 848, 142 007, 142 137, 142 367, 
142 434. 144 079. 144 176, 144 558, 144 759, 145 113, 145 127, 145 533,
145 765.

300 forintos vásárlási utalványt: 133 573, 136 551, 138 246,
139 763. 139 786. 142 094, 142 798, 142 800, 142 9°9, 143 384, 144 038,
144 179. 144 436, 144 719, 144 811. 144 907, 144 927, 145 225. 145 369,
145 396.

500 forintos vásárlási utalványt: 8579, 8962, 132 168, 132 883, 
132 924, 134 709, 134 752, 136 843, 137 503, 139 892. 140 536, 142 320. 
142 353, 142 859, 144 119, 144 831, 144 907, 144 910. 145 349, 145 392.

Oebrecen—Debreceni járás 5:0
Elkezdődtek Hajdú-Bihar­

ban a járási és városi serdülő 
labdarúgó-válogatottak torná­
jának küzdelmei. Vasárnap 
Tégláson 100 néző előtt ke­

rült sor a Debrecen—Debre­
ceni járás összecsapásra, ame­
lyet Debrecen serdülő-váloga-. 
tottja nyert meg 5:0 (2:0) 
arányban. A gólokat Tőzsér 3, 
Nagy II. és Kovács szerezték.

Síioghy és dr. Pálly 
mesterjelölt

Be

A de

(M

zödtek a fővárosban az 
egyéni sakkbajnokság 

. döntőjének küzdelmei.
íi Szilágyi a X. fordu- 

e.apntt a miskolci Kovács­
it-. nem jutott tovább. 
*m a hajdú-bihariak kö- 
i nszky és Szilágyi meg- 

eddig elért minősítését,
> dr. Pálfy pedig meg- 

a mesterjelölti címet.
N forduló: Szilágyi—Kovács L. 

ö'bsk le) 0:1. Molnár (Komló) — 
“I Pálfy 0:1. Sőreghy—Pratner 

d) 1:0. Dedinszky—Há- 
rr,. (Pécs) 0,5:0,5, dr, Papp— 

lalocsa) 0:1, Bálint (Kalo- 
csa)-sztáray 0,5:0,5.

*'• forduló: Szilágyi—Borsos 
'Kekkemét) 0.5:0,5, dr. Pálfy— 
;,r:: s (Salgótarján) 0:1, Sőre- 
£ —ár. Máthé (Kaposvár) 1:0, 
„ tr--r (Szekszárdi —Dedinszky 
'J or Papp—Bálint (Kalocsa) 
“ Sztáray—dr. Dózsa (Aszód)

hajdú-bihariak helyezései: 
V- Szilágyi 6,5, ... 27. dr. Pálfy 

33. Sőreghy 5.5, ... 52. De- 
ainszky 4,5, ... 65. dr. Papp 2,5, 
6- Sztáray 2 ponttal.

A tenisz BEK 3. helyéért le­
játszott mérkőzésen az Ú. Dó­
zsa 8:1 arányban győzött a 
Spárta Prága ellen. A döntő­
ben a Racing Paris megismé­
telte tavalyi sikerét, mert 5:4- 
re verte a Rot Weiss Berlin 
csapatát.

Sporthírek

Az ifjúsági kosárlabda 
Eurcpa-bajnokság A-csoport- 

vasárnap Magyaror- 
Törökország ellen ját- 
A félidőben az ellenfél 

vezetett 28:25-re, a. mérkőzés 
lefújásakor 50:50 volt az ál­
lás. A hosszabbításban a ma­
gyarok 6, míg a törökök 2 
pontot értek el, így a magyar 
csapat 56:52 arányban győ­
zött.

jaban
szág
szott.

A szovjet 
gatott 1:0-s

labdarúgó-válo- 
félidő után 1:1

arányú döntetlen eredményt 
ért el Finnország ellen.

A sopoti nemzetközi tenisz- 
verseny döntőjében szép ma­
gyar siker született. Csoknyai 
színvonalas mérkőzésen 2:6, 
6:2, 6:2 arányú győzelmet ara­
tott a román versenyző felett, 
és ezzel megnyerte a tenisz- 
verseny küzdelmeit. A női 
egyes döntőjében Szabó mind­
össze 40 perc alatt győzött a 
lengyel bajnoknő, Wieczorko- 
wa ellen, 6:2, 6:2 arányban.

***

Vasárnap ünnepélyesen vé­
get ért a 32. lengyel autóver­
seny, amelynek 26 km-es táv- 
ján csütörtökön 107 gépkocsi 
állt rajthoz. A versenyt mind­
össze 30 futotta végig. A leg­
jobb csapatnak járó díjat,

Pioti Jaroszewicz lengyel mi­
niszterelnök serlegét a szov­
jet együttes szerezte meg.

A bányászlámpáért kiírt 
nemzetközi labdarúgó tornát 
a Tatabánya nyerte 2 pont­
tal. a 2. a csehszlovák Bánik 
Prievidza 2 pont. 3. Bánik 
Ostrava 2 pont. Az utolsó 
mérkőzésen a Tatabánya 2:1 
(1:0) arányban vereséget szen­
vedett a Bánik Prievidzától.

***

Bulgária világbajnok férfi 
röplabdacsapata 6 ponttal 
nyerte az előolimpiai nemzet­
közi tornát. 2. NDK 4 pont, 3. 
Hollandia 2 pont, 4. NSZK 0 
pont.

Mit hoz 
a harmadik 7

A harmadik játszmát ját­
szották vasárnap Reykjavík- 
ban, a sakkvilágbajnokság 
döntőjében. Szpasszkij vilá­
gos, Fischer sötét bábukkal 
játszott. A mérkőzést egy 
kisebb teremben kezdték, 
ahol csak a két játékos és a 
versenybíró volt jelen, egyéb­
ként a rejtett tévékamera 
közvetítette a játszmát, amely 
a hírügynökségi jelentések 
szerint Fischer gyalogelő­
nyével függőben maradt.

Szpasszkij—Fischer 2:1
Nem sokkal 18 óra után, 

az AFP gyorshírben jelentet­
te, hogy a függőben maradt 
3. játszmát a szovjet világ­
bajnok Szpasszkij folytatás 
nélkül feladta, így a mérkő­
zést Fischer nyerte. A sakk­
világbajnoki döntő állása: 
Szpasszkij—Fischer 2:1.

Schmidt nyugatnémet mér­
kőzésvezető helyt adott a vi­
lágbajnok Szpasszkij tilta­
kozásának, és a további játsz­
mák helyszínét a kis szobából 
a nagyterembe helyezte visz- 
sza. A 4. játszmára kedden 
kerül sor. (MTI)

246 magyar versenyző 
utazik az olimpiára

Hétfőn délelőtt együttes 
ülést tartott a Magyar Olim­
piai Bizottság és a Magyar 
Testnevelési és Sportszövetség 
Országos Tanácsa. A tanács­
kozáson megjelent és felszó­
lalt Jakab Sándor, az MSZMP 
KB tagja, a KB osztályveze­
tője. Dr. Csanádi Árpád el­
nökhelyettes, a MOB főtitkára 
terjesztette elő az olimpiai 
felkészülés helyzetéről szóló 
jelentést.

Ezután dr. Beckl Sándor, a 
MOB elnöke kiegészítő indo­
kolással beterjesztette a XX. 
Nyári Olimpiai Játékokon 
részt vevő magyar csapat tag­
jainak névsorát tartalmazó 
javaslatot. (A névsort lapunk 
szerdai számában közöljük.)

Münchenben 20 sportágban 
246 versenyző képviseli a ma­
gyar színeket.

CSAK RA KELL NÉZNI. Szí­
nes. zenés olasz filmvígjáték (16). 
VÍG du. 6, 'A,9, KLINIKA 5.

HA NEKEM PUSKÁM LENNE.
Szinkronizált csehszlovák ifjúsá­
gi film. VÍG de. 'AlO. 'A12, V<2.

AZ ÖRVEZETÖ HÉT MENY­
ASSZONYA. Színes, szinkronizált 
szovjet filmvígjáték. VÍG du. */«2, 
V44, APOLLÓ de. 'A10, APOLLÓ 
du. '.',4, 3A,6, 8.

Átutazóban Moszkvában.
Színes, szinkronizált szovjet film. 
Szocialista brigádbérletek be­
válthatók! APOLLÓ de. 'AlO, 'A 12; 
METEOR Vj5, </27, '/29, HORVATH 
ARP AD 'A.8.

FILMMÚZEUM 726 zártkörű 
„A” bérletes előadás!

A CSAVARGÓ. Indiai film 
FILMMÚZEUM 8.

MACSKAKALAND. Magyar 
film. MESEMOZI 3A4, 6.

BUDAPEST
17.28 Műsorismertetés. 17.30 Hí­

rek. 17.35 Életet az éveknek ... 
Nyugdíjasok műsora. 18.05 „Tap­
sifüles”. 18.50 Parabola. 19.10 Es­
ti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 
Hurokban. Luigi Pirandello szín­
művének tévéfilmváltozata. 20.50 
Fiatalság, bolondság ... Operett­
hangverseny. Kb. 21.25 Szójáték­
klub. 22.35 Tv-híradó, második 
kiadás. 22.45.—23.00 Sakk-matt. 
Beszámoló a Fischer—Szpasszkij 
világbajnoki döntőről.

POZSONY

17.20 Hírek. 17.25 Ifjú tehetségek 
nálunk és az NDK-ban. 19.00 Hír­
adó. 19.30 Üj utakon. 20.00 Vetél­
kedő. 20.35 Éva doktornő. Len­
gyel tévéfilm. 21.25 Híradó. 21.45 
Autósok, motorosok, figyelem!

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Hajdú és Szabolcs 
megye életéből — Tánczenei egy­
veleg a Lipcsei Rádió műsorá­
ból — Látogatás a MOM máté­
szalkai gyárában — Melódiáról 
melódiára.

Fájdalomtól porig sújtva tu­
datjuk, hogy forrón szeretett 
férjem, drága jó édesapám és 
apósom, ímádásig szeretett 
nagyapókánk, jó rokonunk, ked­
ves barátunk és Ismerősünk

K. NAGY JÓZSEF 
MÁV-nyugdíjas főkalauz

örökké értünk dolgozó és fárado­
zó áldott életének 73., boldog 
házasságának 51. évében elhunyt. 
Drága halottunkat 1972. július 
20-án, csütörtökön déli 12 óra­
kor a Köztemető I. o. ravatalozó­
jából, a ref. egyház szertartása 
szerint helyezzük örök nyuga­
lomra.

A gyászoló család 
Lakás: Küküllö u. 7.

... r _ Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Paliás Imre
HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ - A Magyar Szocialista Munpspai _ j________________________ ____ _____ _
Iet: H 193 - Kiadja a Hajdú-Bihar

;'ar b t L kiadó vállalat Debrecen. Tóthfalusi tér 10. - Telefon: 13 925 - Felelős kiadó: Balogh Endréné - Terjeszti a Magyar Posta - Előfizetési díj egy hóra 
meg>ei a( helyl postahivatalokban és kézbesítőknél — Index: 25 027 — Alföldi Nyomda, Debrecen — Felelős vezető: Benkő István

Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. — Telefon: 12 140, nyomdai ügye-
20 forint
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Nyugdíjasok
búcsúztatása

Hétfőn délelőtt bensőséges ün­
nepség volt a Hajdú-Bihar megyei 
Élelmiszer-kiskereskedelmi Válla­
latnál, ahol Titkó István igazgató a 
vállalati kollektíva nevében elbú­
csúztatta a kisker nyugdíjba vonult 
hét törzsgárdatagját, akik tizenöt­
húsz esztendőt dolgoztak az élelmi­
szer-kereskedelemben. Nyugdíjba 
vonulásuk alkalmából mind a he­
ten megkapták a Kiváló Dolgozó 
kitüntetést, s ugyanakkor pénzju­
talommal is kifejezte elismerését a 
vállalat vezetősége.

A nyugállományba vonult keres­
kedelmi dolgozók nevében Papp 
András mondott köszönetét a két 
évtizeden keresztül kenyeret adó 
vállalat vezetőségének, az egész 
kollektívának a két évtizedes jó 
együttműködésért, a sok segítésért, 
támogatásért.

Dózsa György-emlékverseny 
a debreceni

mezőgazdaságigép-gyárban
A Budapesti Mezőgazdaságigép­

gyár debreceni üzemében az MHSZ 
üzemi vezetősége Dózsa György-em- 
lékversenyt rendezett, amely két 
hétig tartott és 18 csapat vett részt 
rajta. A nívós, színvonalas versenyt 
végül is szellemi vetélkedő zárta, 
amelyen a pártszervezet, a gazdasá­
gi vezetés, a szakszervezet, a KISZ 
és az MHSZ vezetői is részt vettek.

A zsűri elnöke Veress József volt. A 
helyezések sorrendjét végül is csak 
minimális pontkülönbség döntötte 
el. Első lett a Karikás Frigyes 
MHSZ szocialista brigád, a gyár ki­
váló brigádja; második a Frankel 
Leó bronzplakettes szocialista bri­
gád, harmadik pedig a Tóthfalusi 
Sándor bronzplakettes KISZ-brigád 
lett.

Aktuális növényvédelmi feladatok
A most rajzó gyümölcsmolyok 

mellett a kaliforniai pajzstetű II. 
nemzedékének hímrajzása és a tar­
ka szőlőmoly II. nemzedékének raj­

A szerszámüzemi Tyitov brigád
Hét tagja van a Hajdúsági Ipar 

művek szerszámüzemében dolgozó 
Tyitov szocialista brigádnak. A vál­
lalatnál kiváló szakemberként tart­
ják őket számon; van köztük idom­
szerész, szerszámkészítő, helyzetfú­
ró szakmunkás és művezető is. 
Mindnyájan törzsgárdatagok; 15— 
20 éve dolgoznak a HIM-ben. Nagy

szerepe volt a brigádnak a leg­
újabb gyártmányok — forróvíztá­
roló, új mosógép, új centrifuga — 
felszerszámozásában. A közéletben 
is élénken tevékenykednek a tagok; 
van köztük munkásőr, szakszerve­
zeti bizalmi, párttitkár. Jó munká­
juk jutalmául már elnyerték a 
bronzplakett kitüntetést is.

A brigád három tagja (balról jobbra): Deme Sándor, Felföldi Já 
nos és Hevesi József

.v' ---

Boldogkert „boldogtalan” marad?
A Napló hasábjain nemrégiben 

„Boldogkert — boldogtalan” címmel 
egy észrevétel íródott, sürgetve a 
terület talajvizének elvezetését, 
mert az újonnan épült és a régi csa­
ládi házak állaga veszélybe került.

A Debrecen városi Tanács V. B. 
I. kerületi Hivatala területfejleszté­
si programjában lehetővé teszi a jo­
gos kívánság megvalósítását, ha az 
anyagi ráfordításhoz társadalmi 
munkával járul a lakosság.

Boldogkert utcáin a vízelvezető 
árkok átereszeit megépítette az I. 
kerületi hivatal, de az árokrendszer 
kiásása a lakosság részéről eddig 
csak kevés helyen, vagy egyáltalán 
nem történt meg. Az utcák lakóinak

többsége az árokrendszer kiépítésé­
nek szükségességét felismerte, és 
tudja, hogy saját házát védi a fel­
ajánlott munka elvégzésével.

Sajnos minden utcában akad egy­
két olyan telektulajdonos, aki nem­
törődömségével nehezíti a többség 
munkájának sikerét. Megmagyaráz­
hatatlan az ilyen magatartás, mert 
a tulajdonos saját vagyona ellen is 
vét.

A lakosság kérésnek az I. kerület 
hivatal anyagi helyzetétől függően 
eleget tett. Most a lakosságnak 
munkájával kell azt bizonyítani: 
nemcsak panaszkodni, de tenni is 
tud, hogy az eddig befektetett mun­
kát siker koronázza.

zása is elkezdődött. Fenti károsí­
tok ellen a védekezést július 15— 
25. közöt javasoljuk végrehajtani. A 
védekezéshez Lebaycid 40 WP 0,1— 
0,15 százalékos, Bi—58 0.075—0,1
százalékos, valamint a Nexion—25 
EC 0,3—0,4 százalékos oldatát java­
soljuk.

Különösen a kései érésű burgo­
nyák és részben a paradicsomül­
tetvényeket veszélyezteti a burgo­
nyabogár II. nemzedéke, mely el­
len a kis lárvák tömeges megjele­
nésekor, július 23—27. körüli idő­
szakban védekezzünk. A védekezés­
hez a Sevin—85 WP és a Ditrifon— 
50 WP 0.2 százalékos oldatát, vala­
mint a Ditrifon—5 porozót javasol­
juk, melyből kh-ként 12—15 kg-ot 
szükséges felhasználni.

Egyben felhívjuk a figyelmet, 
hogy a megyében (Nagyhegyesen)a 
burgonyavész már fellépett, amely 
— esős idő esetén — szintén a ké­
sei érésű burgonyát és paradicso­
mot veszélyezteti. E betegség ellen 
megelőző jelleggel védekezzünk Zi- 
neb 0,2—0,3 százalékos oldatával. 
Vitigran 0,4—0,5 százalékos, vagy 
Bordódé 1 —1.5 százalékos oldatával. 
A javasolt védekező szerekre előírt 
óvórendszabályokat és várakozási 
időket maradéktalíHiul tartsuk be.

Ittas gépjárművezetőket bírságoltak meg
Számos közúti közlekedési bal­

eset — köztük több halálos végű — 
következett be azért, mert egyesek 
megfeledkeztek arról, hogy jármű- 
vezetés előtt és közben szigorúan 
tilos szeszes italt fogyasztani, és 
alkohol hatása alatt vezettek. A 
megelőzés érdekében — nagyon he­
lyesen — a rendőrség súlyos pénz­
bírságot ró ki azokra is, akik nem 
okoztak ugyan közvetlen balesetet, 
de az ellenőrzések során megállapí­
tották róluk, hogy vezetés előtt 
vagy közben szeszes italt fogyasz­
tottak.

Szabó Lajos gépkocsivezető. De­
recske, Temető utca 14. szám alatti 
lakos például vezetés előtt fogyasz­
tott szeszes italt, és Mikepércs bel­
területén, a 47. számú főút átkelési

szakaszán teherautót vezetett. Va­
dász Zsigmond kőműves, Derecske, 
Legelő utca 18. szám alatti lakos 
szeszes ital hatása alatt motorozott. 
Szabó Gyula vontatóvezető, Léta- 
vértes, Vértesliget 24. szám alatti 
lakos ugyancsak szeszes italt fo­
gyasztott motorozás előtt. Horváth 
Gyula autószerelő, Hosszúpályi, 
Kossuth utca 8. szám alatti lakos 
személygépkocsiját vezette úgy, 
hogy előzőleg szeszes italt fogyasz­
tott.

A Derecskéi járási Rendőrkapi­
tányság, mint I. fokú szabálysérté­
si hatóság Szabó Lajos gépkocsi- 
vezetőt 2000, Vadász Zsigmond kő­
művest 1800, Szabó Gyula vontató- 
vezetőt 2000, Horváth Gyula autó 
szerelőt pedig 1800 forint pénzbír­
sággal sújtotta.

Nagy érdeklődés kísérte a napokban a TÜZÉP mintaboltjának át­
adását Debrecenben, a Kossuth utca 45. szám alatti új üzletsorban, 
és a néhány nap alatt sokan keresték fel az új üzletet, amely orszá­
gos viszonylatban az első ilyen jellegű szakboltok között van. A csa­
ládi házépítők vagy azok, akik renoválni, berendezni kívánják laká­
saikat, egy helyütt mindenfajta építőanyagot, festékanyagot megtalál­
nak. Különösen nagy érdeklődés mutatkozik a különböző fűtőanya­
gokkal működtethető minikazánok iránt; ezekből csővezetékekkel egy 
lakás összes helyiségeit fűteni lehet.

krónika

1972. július 18., kedd
Frigyes napja
A Nap kél 4.05-kor —
nyugszik 19.35-kor
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS kedd es­

tig: időnként megnövekvő felhő­
zet, szórványosan elforduló zápor­
ral, zivatarral. Mérsékelt, időnként 
megélénkülő, zivatar idején átme­
netileg erős északkeleti, keleti szél. 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet 29—34 fok között.

Távolabbi kilátások péntek reg­
gelig: fülledt, meleg idő. Főként 
nappali felhőképződéssel, zápor, zi­
vatar. Legalacsonyabb éjszakai hő­
mérséklet 17—22 fok között, leg­
magasabb nappali hőmérséklet 29— 
34 fok között. Jelentős mennyiségű 
(legalább 5 mm) csapadék az or­
szág területének 40 százalékán vár­
ható. (MTI)

A MÉSZÖV revizori irodája 
1972-ben hat évközi, 18 évvégi mér­
legfelülvizsgálatot, 23 általános el­
lenőrzést és 120 cél-, illetve téma- 
vizsgálatot végez a fogyasztási szö­
vetkezetek felkérésére, a megyében 
tevékenykedő ÁFÉSZ-eknél.

A MEGYEI Művelődési Központ 
társastáncklubjának „A”-kategóriás 
debreceni párja — Rozsáji Judit es 
Karabinszky Tibor — július 21-én, 
pénteken részt vesz a lengyelorszá­
gi Katowicében rendezett ünnepi 
napok keretében tartandó táncver­
senyen.

EGY DEBRECENI nyugdíjas 
őszinte köszönetét mond Balogh 
Ambrus villamoskalauznak, aki a 
villamosban hagyott aktatáskáját 
megtalálta és visszaszolgáltatta. A 
DKV újra kitűnőre vizsgázott be­
csületből és tovább gyarapította a 
vállalat jó hírnevét.

DEBRECEN város gyógy- és üdü­
lőhelyi területének rendjéről szóló 
2 1972 (V. 11.) Tr. számú tanácsren­
delet 1972. július 15-ével életbe 
lépett. A tanácsrendeletet Debrecen 
városi Tanács Közlönyében 1972. 
július 10-én kihirdették; a tanács 
ezúton közli a lakossággal, hogy a 
rendelet iránt érdeklődök (illetve 
érdekeltek) a városi tanács és a 
kerületi hivatalok iktatójában meg­
tekinthetik és 2 forint térítés elle­
nében megvásárolhatják a közlönyt 
augusztus 18-tól, ugyanakkor a 
városi gyógyfürdő pénztárában is 
megkaphatják a közlönyt.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Száz évvel ezelőtt, 1872. július 1» 

án halt meg Benito Juarez, halad' 
mexikói államférfi, akinek na 
szerepe volt a polgári reformok 
végrehajtásában.

Mint ismeretes, a jelenlegi Mexi 
kó csaknem 2 millió négyzetkilo 
méternyi területén Amerika felfg 
dezése előtt indián törzsek laktak 
s a XIII—-XV. században az azté 
kok nagy államot hoztak létre Ezt 
a területet a spanyolok H. Corá­
vezetésével 1519-től 1521-ig ma ‘ 
hódították.

A dél-amerikai függetlenségi há­
ború (1810—26) kitörésekor Mexi­
kóban is tömeges parasztfelkelések 
robbantak ki a spanyol uralom és 
a földesúri elnyomás ellen Az in­
diánoktól elrabolt közösségi földek 
visszaadását követelő felkelőket -a 
spanyolok a kreol földbirtokosok 
támogatásával leverték, de azután 
az utóbbiak szembefordult,, Spa­
nyolországgal, és 1821-ben felszá­
molták a spanyol uralmat. 1854-ben 
haladó jellegű alkotmányt hoztak 
A konzervatívok összeesküvést ter­
veztek. s ekkor három évig tartó 
polgárháború, az úgynevezett re­
formháború tört ki. Ennek során 
1859-ben a demokrata Juarez 
(1857—1872 között Mexikó elnökei 
kiadta az úgynevezett reformtör­
vényt az egyház földbirtokainak ál­
lamosításáról, az egyház és állam 
szétválasztásáról. a szerzetesren­
dek eltörléséről stb.

A KÉK FÉNY július 14-i. pénte­
ki adásában a rendőrség a lakos­
ság segítségét kérte Pajor Ferenc 48 
esztendős, büntetett előéletű szom­
bathelyi lakos kézrekerítésére. A 
többrendbeli csalásért körözött Pa­
jort a rendőrség a lakosság bejelen­
tése alapján vasárnap elfogta, s 
ügyében a vizsgálatot megkezdte.

Munkásgimnázium
Debrecenben?

..Debreceni munkásgimnázium' 
volt a neve annak az iskolán kívüli, 
első világháború előtti intézmény­
nek, amelynek iratai a debreceni le­
véltárból most kerültek elő. A do­
kumentumok arról tanúskodnak, 
hogy cipészek, MÁV-munkások. ke­
fekötők, csizmadiák és egyéb ipari 
munkások — főkén a polgári iskola 
tantárgyaiból megadott tanterv sze­
rint — egy kurzus alatt, harminc 
órában hallgattak földrajzot, szám­
tant, rajzot, természetrajzot, ma­
gyart, történelmet, társadalmi, gaz­
dasági és ipari ismereteket. Emel­
lett vetítettképes előadásokat tartot­
tak az ifjúmunkások számára. Az 
első hallgatók 1909-ben iratkoztak 
be a munkásgimnáziumba. Az isko­
la tevékenysége 1914-ig követhető 
nyomon. Az itt szerzett képesítés 
rendszere, valamint az intézet meg­
szüntetése körülményeinek tisztá­
zására kutatások kezdődtek
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Mozaiklap, 
betoncserép, 

kútgyííríi, kerítés
A lakossági ellátás bővítése. ■ a 

polgári, egyeki és a berettyóújfalui 
ÁFÉSZ-ek betonüzemeket működ­
tetnek. A három szövetkezet 1971- 
ben több mint 12 millió forint érté­
kű építőanyagot gyártott le, illetve 
bocsátott a lakosság és a közü: tek 
rendelkezésére. Egy-egy szövet ese­
ti betonüzemben átlagosan 95— 100- 
an dolgoznak, közülük sok no. A 
polgári betonüzemben például női 
dolgozók száma jelenleg már az 50 
főt is eléri.

A szövetkezeti építőanyagot előál­
lító üzemek 1971-ben összesen 84 
ezer négyzetméter mozaiklapot, 216 
ezer betoncserepet. 1000 kútgyoiűt. 
160 ezer járdalapot, 6 ezer betoncsö­
vet és 15 ezer különböző falazó t le­
met készítettek. A berettyóújfalui 
ÁFÉSZ sápi üzemében ezenkívül 
előregyártott elemekből készül: he­
lyileg összeszerelhető, kerítéseket is 
készítenek. A sápi szövetkezeti be­
tonüzem dolgozói a múlt évben 1500 
folyóméter ilyen előregyártott kerí­
tést bocsátott a lakosság rendelke­
zésére.

A fentieken túl jelentős még a 
pojgári ÁFÉSZ betonüzemének sír­
kő részlege is. Nemcsak Polgárról 
de a megye más részéből is felkere- ( 
sik a lakosok a sírkő részleget, mi­
vel az itt dolgozók lelkiismeretes, Jc 
munkát végeznek.

tel

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1972. JÚLIUS 18.


